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Oven to de Grundrekenaarten

Hier 60vt wi de Grundrekenaarten +, -, *un /.

Leggt Se sik so en Tabell an. (Wat Se dat nu nau in desulvigen Zelln schrievt, is egaal; ok wat
Se dat Unnerstreken doot orr nich. Hier kiimmt dat bloots op dat Reknen an.)

A B C D E F G | H

1

2 Addischoon Subtrakschoon

3

4 Walnaot a7 Innahmen 43581 45

5 Hasselndot 130 Kosten 2090

B Niit tohoop Gewinn

7

&)

9

10 Multiplikaschoon Divischoon

11 (de typische Kosten-Umlaag)

12 kiste Beer 959

13 Antall Kisten 12 Fohrtkosten 3a0

14 Kosten gesamt Antall Mitfohrers 5

15 Kosten per Mitfohrer

16

»  Fullt Se de nddigen Formeln in de lerrigen Zelln in.
Grundrekenaarten kombineern:
Legot Se sik wat wieder nerrn in datstlvige Tabellnblatt nu noch diisse Opgaven an:
A E C B E F G | H

16
17 Benzinkosten
18 iMultiplikaschoon, Divischoon kombineern) Diarsnittsweert
19 (Addischoon un Divischoon kambineern)
20 Fries per Liter 1,04 Eura
21 dat Auto broukt 6.5 Liter op 100 km Tempratuur Juni 16,78
22 de Streck is 33,7 km lang Tempratuur Juli 18
23| wa veel Sprit bruukt dat Auto? Liter Tempratuur August 214
24 dat kost denn Eura Darsnitt
25

»  Fullt Se de nddigen Formeln in de lerrigen Zelln in.

Oppassen! Bi de tweete Opgaav (den Dorsnittsweert) moot Se Klammern bentten, dat
Se dat richtig henkriegen doot. Anners geiht dat ahn Klammern ok in twee Schreed. Pro-
beert Se dat.

»  Denkt Se sik mehr solk Opgaven ut den Alldag ut un [66st Se ehr mit Excel.

Losungen: Suh neegste Siet!
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16
17
13
19
20
21
22
23
24
25
2B
ey

28
70

Losungen:
A B C D E F G H

1
2 Addischoon Subtrakschoon
3
4 Wy lnd it a7 Innahmen 4381 45
5 Hasselnddt 130 Kosten 2090
G Noidt tohoop | =C4+0C5 Gewinn | =F4-F5
7
a
9
10 Multiplikaschoon Divischoon
1 {de typische Kosten-Umlaag)
12 Kiste Bear 9509
13 Antall Kisten 12 Fohrtkosten 380
14 Kosten gesamt =E12*E13 Antall Mitfohrers 5
15 Kosten per Mitfohrer =H13/H14
16

A B C D E F H

Benzinkosten
(Multiplikaschoon, Divischoon kombineern)

Dirsnittsweert

(Addischoon un Divischoon kambineern)

Pries per Liter 1,04 Euro
dat Auto bruukt b5 Liter op 100 km Ternpratuur Juni 16,78
de Streck is 3137 km lang Termpratuur Juli 15
wa veel Sprit bruukt dat Auto? =C22*C21/100  Liter Termpratuur August 214
dat kost denn  =C23*"C20 Euro Dirsnitt =(H21+H22+H23)43

In twee Schreed:

. Punktrechnung vor Strichrechnung®

Se seht, dat Se den Dérsnittsweert in een Schritt utreken kéont, wenn Se de Klammern sett. —
Woso sund de Klammern denn nddig? Na, dat gifft doch de Regel ,,Punktrechnung vor Strich-
rechnung®. Excel arbeit streng na diisse Regel. De Divischoon is en Punktreknung; se warrt
toeerst utféhrt. Wenn Se also schrievt

=H21+H22+H23/3

Surmme | =H21+H22+H23
dir dree =H27/3

...denn warrt bloots H23 dor 3 deelt! De annern Weerte warrt denn achterna to H23/3 to ad-
deert, un dat Ergeevnis is verkehrt. — Probeert Se dat ut!

Wenn Se avers schrievt

=(H21+H22+H23)/3

...denn weet Excel, dat dat toeerst den Inholl vun de Klammer utreken mutt un denn achterna
eerst dor 3 delen droff. Dat Ergeevnis warrt korrekt.
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219 Gesamtwert des Osterkorbes

part
Oven to dat Kopeern un Reegnbillen

De Losungen gifft dat an’t Enn vun diit Oven-Kapittel!

1. Osterkorv

Maakt Se sik en Datei as dt:

Pl B [ ] E F

1 | Osterei Einzelpreis in € Stiickzahl Gesamtpreis in €
2 |Mandel-Nougat-Fillung 02 3 24
3 |Sahnetriffel, grofk 1,2 5 B
4 Yollmilchschokolade, innen hohl 03 10 3
5 |Ananas-Marzipan, grol 15 7 105
5]
7

Dorbi sund de Weerte in Spalte D alle mit Formeln utrekent! Se bruukt also bloots de Tallen
in Spalte B un C schrieven, de in Spalte D rekent Excel for Se ut!

> Erstellt Se de Formel in Zell D2.

»  Kopeert Se ehr dor Trecken bet D5.

> Maakt Se in Zell D6 en Formel, de de Tallen dordver addeert.

2. Umsatzentwicklung

» Buut Se sik so en liitt Tabell un fullt
Se de Zelln, de hier gries siind, mit
de richtigen Formeln. Se bruukt
bloots twee Formeln wvun Hand
schrieven!

» Kopeert Se de Formel in Zell D5 dal
bet D9.

» Kopeert Se de Formel in B1l na
rechts bet C11.

3. Quadraat- un Kubiktallen

GO0 O e L R —

10
11
12

C 1]

Umsatzentwicklung in Dusend € for de Johr 2002 un 2003

A, B

2002
Berlin 12500
Bremen Fan0
Hannover 500
Erfurt S800
Dresden 11200
Gesamtumsatz

2003 | Differenz

13900
g200
aooo

11100

13500

Hier willt wi Excel mal so richtig reknen laten. Se mo6t hier hunnert Zelln wiet trecken.
Treckt Se dorbi mal sutje! Mennigmaal kriggt Excel dorbi ndmli gewaltig dat Lopen un treckt

glieks Dusende Zelln wiet!

e Schrievt Se Grundtall, Quadrattall un Kubiktall so bavendver, as dat Bild dat wiest.
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» Maakt Se sik in de eerste Spalte en Reeg, de de ganzen Tallen vun 1 bet 100 hoochtellen

part

deit.
e In Zell B2 maakt Se sik en Formel, de de Grundtall A B ¢
mit sik stilven multiplizeert. 1 |Grundzahl Quadratzahl Kubikzahl
2 1 1 1
o Kopeert Se dusse Formel dor Trecken bet dal na | 3 2 4 g
B101. 4 3 S 27
. 5 4 16 b4
* Maakt Se sik in C2 en Formel, de ut de Grundtall - c 5c 125
un de Quadraattall de Kubiktall berekent. 7 B =% ME
« Kopeert Se diisse Formel ok dal bet C101! 8 7 43 343
9 & B4 512
For solk Arbeiten woor Excel maakt. Eentlich woorn |10 d &1 729
dorfor de Computers erfunnen. De woorn namli vun |11 10 100 1000
Wetenschaplers buut, de dat satt harrn, sik bi sowat E 1; ::ﬂ ﬁgé
de Bleestiften aftobreken... 14 13 165 5167
4. Quartaalsbilanz
Maakt Se sik en Tabell so as dusse:
A B [ | ] E F 5
1 Merkoop int 1. Quartaal 2004
2
3
4 Mainz Hamburg Koblenz Berlin Summe
5 |Januar 1000 2000 1000 2000 BOOO
B Februar 2000 1000 2500 3000 ga00
7 Marz 1800 3000 700 1300 Bs00
a
9 Summe 4500 BOOO 4200 B300
10 |Didrsnitt 1400 2000 1400 2100
11 |Hoochrechnung
12 |op dat Johr: 18000 24000 1Ba00 25200
13
De griesen Berieke schallt mit Formeln fillt warrn. Se bruukt bloots 4 Formeln vun Hand to
schrieven! In de annern Zelln kopeert Se ehr dor Trecken.
Losungen
1. Osterkorv:
Se maakt sik in D2 dusse Formel:
SLIMME * X & =B."C2
A B C ]
1 Osterei Einzelpreis in €  Stiickzahl _Gesamtpreis in €
| 2 |Mandel-Nougat-Fiillung | 0] 3=Bzc2 |
De treckt Se denn dal bet D5. — In D6 steiht en eenfache Addischoon.
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2. Umsatz
De Lo6sung is in de Biller to sehn!

A, B C ]
1 |Umsatzentwicklung in Dusend € fir de Johr 2002 un 2003
: 1
3 2002 2003 | Differenz '
4
5 |Berlin P 13600/=c5-85 |
6 | Brermen 700 o200
A, B C D
1 Umsatzentwicklung in Dusend € fér de Johr 2002 un 2003
2
3 2002 2003 | Differenz
4
5 |Berlin 12500 135900 1400
2. B [Bremen 7800 8200 400
7 |Hannover 8500 a00a -500
8 |Erfurt 9300 11100 1300
8 |Dresden 11200 13500 23EIEI+
[ &
11 |Gesamtumsatz
12
A B [ O
1 Umsatzentwicklung in Dusend £ fér de Johr 2002 un 2003
2
3 2002 2003 Differenz
4
5 |Berlin 12500 13500 1400 3
6 |Bramen 7300 5200 400 :
7 |Hannover =500 =000 -500
g |Erfurt ] 8300 11100 1300
9 Dresden 13500 2300
10
11 |Gesamtumsatz |=E55+EEE+EE?-I_-EEE1+E59|
17
A E | C | D
1 Umsatzentwicklung in Dusend € far de Johr 2002 un 2003
2
3 2002 2003 Differenz
4
5 |Berlin 12600 13500 1400
4- 6 |Bremen 7800 8200 400
7 |Hannower 2500 2000 -500
8 |Erfurt 8800 11100 1300
8 |Dresden 11200 13500 2300
10
11 |Gesamturnsatz | 45800 547001
E ez
13
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3. Quadraattallen:

e Toeerst schrievt Se de 1 un de 2.

A | B C
 Denn markeert Se ehr tohoop un treckt. —| 1 Grundzahl Quadratzahl Kubikzahl
2 1
A e Excel tellt hooch. [ 3 2
1 |Grundzahl Quan  Dorbi kriggt dat licht |4 +
7 1 de Looperie - T
3 2; vorsichtig trecken!
e A B
2 1 |Grundzahl Quadratzahl K.
? + 2T Ti=A2°A2
. 51« Numaakt Se sik de eerste Formel... | 3 2
* ...un de tweete glieks dorto:
A, B C
1 Grundzahl Quadratzahl Kubikzahl
20 1 1=B2=a2 |
3 2
» Denn markeert Se beed un treckt ehr dal.
A E | C |
1 Grundzahl Quadratzahl Kubikzahl
2 | 1] 1 1l
3 2 +
Trecht!
A B C
1 Grundzahl Quadratzahl Kuhikzahl
21 =AZTAL =g2"AZ
3 2 =ATFAT =B3*A3
4 13 =A4%A4 =B4%A4
5 4 =A5TAL =B5"A8
B A =ARTAR =BE"AR
7 B =ATTAS =B7AS
g8 7 =A0TAS =B3*Ad
9 8 =A0%AD =B9*A0
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4. Quartaalsbilanz:
& | B | C | D E | F | G
1 “erkoop int 1. Cluar
2
3
4 Mainz Harnburg Koblenz Berlin SUMmImE
5 Januar 1000 2000 1000 2000 =B5+CE+D5+ES
b |Februar 2000 1000 2600 3000 =BE+CE+DR+ER
7 Marz 1500 3000 00 1300 =B7 +C7+07 +E7
g
8 Summe =B5+BE+EY =C5+CH+C7 =DAR+06+07 =ER+EG+EY
10 [Darsnitt =B3/3 =C3/3 =09/3 =ES9/3
11 |Hoochrechnung
12 |op dat Johr: =B10%12 =072 =002 =E10"12
13
Trocken woor:
s Vun G5 na G7
< Vun B9, B10, B12 na E9, E10, E12
=
2 | summe
Dat letzte maakt Se op’t best so: 10 | Dirsnitt
11 |Hoochrechnung
» Eerstalle dree Formeln erstelln. —— 12 |op dat Johr: b
« Denn alle dree opmaal trecken! 13

(H)
9 |Summe
10 | Dérsnitt
11 [Hoochrechnung
12 |op dat Johr:
13
14

4500
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Oven to’t Formateern

Nehmt Se sik de Tabelln wedder vor, de Se bi de letzte Oven maakt hebbt (Se hebbt de doch
spiekert, nich?). De schallt nu sché6n maakt warrn!

In de Vorlagen hier is dat beten dull. Liekers: Versookt Se so veel as modglich vun de For-
maate in de Biller stilven hentokriegen.

Bi de Quartaalsbilanz aast Se mit bunte Hinnergriinn un Euroformate. Kriggt Se de
Schreeglaag vun de Stader-Naams hen?

A, B C ] E F =
&
K &
s & & &
4 & s + v Summe
] Januar 100000 200000€ 100000€ 200000€ B.000,00 £
2] Februar 200000 100000€ 250000€ 3.00000€ 8.500,00 £
7 Marz 150000« 3.00000€ J0000€  1.30000€ B.500,00 £
g
89 (Summe | 4.500,00€ 6.000,00€ 4.200,00 € 6.300,00 € |
10 |Darsnitt 150000 € 200000€ 1.400,00€ 2.100,00 €
11 [Hoochrechnuny
12 lop dat Johr:  18.000,00 € 24.000,00 € 16.800,00 € 25.200,00 €
13

Bi de Umsatzentwicklung is uns dat to eenfach, wedder Euros to nehmen; wi nehmt Dollar.
Annert Se de Overschrift; staats € schall dor $ stahn. Kriggt Se dat Dollarformaat hen? Ok mit
de negativen Tallen in Rood?

A B C D E F
1 | Umsatzentwicklung in Dusend §$ for de Johr 2002 un 2003
2
3 2002 2003 Differenz
4
5 Berlin  $12.500,00 $13.80000  $1.400,00
B Bremen  $7.80000  $53.200,00 $400,00
i Hanraver  §5.500,00 $5.000,00 -$500,00
8 Erfur¢  $9.80000  $11.100,00  $1.300,00
g Dresden $11.20000 $13.500,00  $2.300,00
10
11| Gesamtumsatz $49.800,00 $54.700,00
12
172

Losungen gifft’t hier nich to. Dat kriggt Se sachs sulven rut!
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Oven to de Funkschoonen

Dat maakt Se ganz lichtfardig so: Nehmt Se sik de Oven to dat Kopeern un Reegnbillen vor
un ersett Se dor dverall, 'neem dat sinnvull is, de handmaakten Formeln dér Funkschoonen!
Kopeert Se de Funkschoonen ok usw. — maakt Se quasi de Opgaven nieg, avers mit Ehr
Kenntnisse vun nu!

Wennt Se de Funkschoonen in Tabelln an, de Se fér Ehrn Alldag bruukt — Huushollsboker
t.B.! Speelt Se mit de Funkschoonen riim.

Funkschoonen tippen

Faken geiht dat gauer, wenn Se de Funkschoonen, de Se al kennt, nich op den Weg 6ver de
Schaltflachen orr dat Meni ingeevt, man intippt — mit Gliekheitsteken un Klammern un al-
lens. Dorbi gifft’t en godes Middel gegen Fehlers: Tippt Se allens l{itt. Excel wannelt dat in
Grootbookstaven iim — avers bloots, wenn dat richtig tippt is — wenn dat de Funkschoon also
kennen deit! So seht Se glieks, wat Se Tippfehlers maakt hebbt. Probeert Se dat doch glieks
mal mit poor Funkschoonen ut:

Mehr Funkschoonen-Speelkraam

Wi hebbt bespraken, dat dat Argument vun de Funkschoon — dat, ’'neem de Funkschoon op
loslaten warrt — in de Klammern steiht. Nich alle Funkschoonen bruukt avers en Argument.
Ehr lerriges Klammernpoor bruukt Se denn avers dochen.

Dreegt Se sik doch mal in en lerrige Zell in’t Tabellnblatt poor annere Funkschoonen in, t.B.
disse hier:

=heute() (Dorna Enter, klaar.)
=jetzt()
=zufallszahl()

Bi de letzten twee Funkschoonen kéont Se wat lehren: De Klockentied bi de Jetzt()-
Funkschoon wessel ja elk Minuut, un de Tofallstall ut de Zufallszahl()-Funkschoon kann ok
nieg maakt warrn. Man woans bringt een Excel dorto, de niege Klockentied un en niege To-
fallstall to wiesen? Formeln warrt nieg bereknet, wenn een vun de ingahn Weerten sik annert;
man hier gaht keen Weerten in! Woans kann dat dochen nieg bereknet warrn?

Losung: Klickt Se op de Zell un driickt Se de Funkschoonstast F9. (De Funkschoonstasten sitt
heel baven op de Tastatuur in en Reeg.)

Nu warrt de niege Klockentied wiest, un — ok en niege Tofallstall, wenn Se dat mit de ehr Zell
maakt!
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Oven to Diagramme

Wat sind gode Diagramme?

Dat ganze Handwarkstutich hebbt Se in’t Lehrkapittel mitkregen. Dat is en fiene Speelwisch.
Man jlst so wichtig as dat rechte Handwarksttdich is de Kunst, gode, verstandliche un
sinnvulle Diagramme to maken: Diagramme, de nau dat wiest, wat Se wiesen wiillt. Un-
verstandliche Diagramme bruukt keen Minsch! — Dat is gor nich so licht, so en godes Dia-
gramm to maken. Dorto moot Se beten 66vt ween in’t Diagramme-Maken. Dat lehrt Se hier.
Dorto lehrt Se hier vele Tricks un Extraweten.

Dat Se gode Diagramme maken kdont, moot Se
1. weten, wat Se wiesen wiillt,
2. de richtigen Daten an’n Anfang markeern un

3. den richtigen Diagrammtyp wahlen.
Dat Formateern un Schéénmaken achterna geiht relativ licht.

Se kdont nu wedder vele Tabelln bruken, de Se al bi anner Oven tovo6r maakt hebbt! Hopt wi
man, dat Se ehr good afspiekert hebbt.

Wieldat dat hier bi neegto jede Oven wat Niegs to lehren gifft, siind de Lésungstipps nich an’t
Enn, man glieks bi de Opgaav.

1. Osterkorv

Dusse litte Oven hebbt Se bi dat ,,Kopeern un Reegn maken* maakt. Maakt Se de Datei nu
wedder apen. De Tabell kriggt nu en Diagramm dorto. Dat Diagramm schall klaar
maken, for welk Soort Se wa veel Geld utgeven hebbt.

Dat is Punkt 1. vun de Liste baven — dat, wat dat Diagramm wiesen schall. Overleggt Se sik
nu, wa so en Diagramm utsehn kunn. Nodigenfalls maakt Se sik en Skizze op Papier!

Dor schallt also de Sorten gegen den Gesamtpries wiest warrn. Tallen staht jimmers best an
de lootrechte Ass. De Sorten staht denn an de x-Ass. Dat Diagramm kunn also so utsehn:

Gesamtpreis in €

12

—
oM Mmoo

:

handel-Mougat-
Fiillung
Sahnetriffel, grofd
“ollrilchschokola
de, innen hohl
Ananas-Marzipan,
grofi

De Pries — an de lootrechte Ass — gegen de Soort an de waagrechte Ass.
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Dat kunn avers ok so utsehn:

12 4

Preisin€ °)
E-/
4

b N 3 o ot
mﬂe\*ﬂ"u ? gan® o yade wm::ﬁn e &
W e

Sonte

De Utsaag vun dat Diagramm is desulvige! Dat tweete Diagramm is bloots schoner maakt.
Utsaag un Schoonheit slind twee Poor Schoh. — Dat tweete Diagramm kannst ok ut dat eerste
dor reines Formateern trechtmaken!

Nu weet wi, wat wi wiesen willt. Nu mdo6t wi avers noch de richtigen Daten in de Tabell fin-
nen un markeern!

Daten markeern

Kiekt Se sik de Tabell an. De Sorten staht vorn in Spalt A, de Gesamtpries per Sorte steiht
achtern in Spalt D. Twee Spalten staht dortwiischen — Spalten mit irrelevante Daten, de nich
in’t Diagramm schallt!

A B C ]

1 | Osterei Einzelpreis in £  Stiickzahl Gesamtpreis in €
2 Mandel-Nougat-Fillung 04 3 24

3 |Sahnetriffel, grol 1.2 5 G

4 Vollmilchschokolade, innen hohl 03 10 3

5 |Ananas-Marzipan, grofl 15 7 105

5 Gesamtwert des Osterkorbes 218

7

Se willt nu bloots de Daten in Spalt A un Spalt D markeern. Woans? — Dorto mo6t Se sik nu
op een Trick besinnen, den Se al mal bruukt hebbt: Wenn Se nich tosamenhangen Berieken
markeern wullt, driickt Se de Strg-Tast dal, wieldess Se mit de Muus markeert!

A | B C D
1 |Dsterei Einzelpreis in €  Stiickzahl Gesamtpreis in €
2 |Mandel-Maugat-Fiillung 0,3 3
3 |Sahnetriffel, grol 12 5 5
4 [%ollmilchschokolade, innen hohl 03 10 3
5 |Ananas-Marzipan, grol 15 7 o p 105
B Gesamtwert des Osterkorbes 2159
=
Nu is de rechte Markeern dor, un dat Diagramm warrt eenfach! Diagrammassistent Wl ankli-
cken un los!
Pl ui‘t" *. plattpartu.de Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing
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Diagrammtyp wéahlen Standardtypen l Eenutzerdefinierte Typen ]
De richtige Diagrammtyp for so en Opstellung, “neem Diagramf"t‘-"p’ Diagrammuntertyp:
dat op enkelte, unafhangige Posten ankiimmt, is en Dia- @ Ere'it o
gramm, dat for elk Posten en egen Siiul orr Balken wiest. ‘ F;-'.;nche ﬁ
De Sudl orr Balken kann naturlich ok en Kegel ween — D Ring
orr en Zyliner orr en Pyramid. iy Ntz =
Hier is dat apensichtlich en Zylinderdiagramm — dat @ Oberflache E E
steiht beten wat wieder nernn in de List mit de Standard- %3 Blase =
typen. — Wéhlt Se den eersten Unnertyp. . Kurs —
De annern Schreed vun’n Diagrammassistenten kriggt Se | 14 Prom =
alleen hen. Nootfalls kiekt Se in’t Lehrkapittel na! Optionen —

Formateern: Maakt Se de Wann, de Borrnflach un de Zylinderstilen schoon oosterei-bunt!

Muster l Form ] Datenbeschriftung l Catenreihenanordr koort O.ptionen an Zwi§chenraum, Abstan q.sbrei-
<« teun Diagrammtiefe rimmer, dat Se en Gefonl
dorfor kriggt!
Zwischenraum: |8|:| El:
[ Punkt Formateert Se denn de lootrechte Ass mal so, dat

Abskandsbreite;

4|k

dor wirklich Euro an staht:

Achsen formatieren

Diagrammtiefe: (100

-

o Muster l Skalierung l Schrift  Zahlen l.ﬁ.usrichtungl
1o kategorie: Beispiel
Preisinl * Standard J 12,00 €
6 Zahl
4 5 Dezimalstellen: |z e
z Symbal
-+ T T T T
Mandel-HoufaknetriifF Apm Bz hrzhokisledar-FMarzipan, |€
Fiillung innen hohl qrof
Sorte
Bi d_e S"Chl‘lft an de X-Ass n_ehmt Se en lutte Achsen formatieren
Schriftgrott, avers fett; dat lett sik good lesen. Laat
Se de_n Text heel licht scheeg lopen, dat allens to Muster l Skaligrung l schrift l Zahlen  Ausrichtung l
lesen is. . Orientierung Yan rechts nach links
Treckt Se Diagrammfliche un Zeichnungsflache * Adtomatisch Testrichtung:  [von links nach r
schodn groot. B OO
. . . *
So kriggt Se dat Diagramm licht trecht. T .
e —
. . . et
Daten &annern -> Diagramm &nnert >t< {}5
sik! :
. *
Annert Se to’n Sluss mal beten an de Daten + -
rummer, dat dor annere Bedradg bi rutkaamt. =] crad
Kiekt Se to, woans dat Diagramm de Saak
munter mitmaakt.
Yersetzk: 100 =
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Fehlers maakt klook!

Wenn dat Diagramm trecht is, spiekert Se de Datei un maakt foorts noch en Diagramm.
Distmaal maakt Se dat afsichtlich verkehrt: Se markeert dver alle Spalten weg, ahn de
Spalt B un C uttolaten. Wat kiimmt bi rut? Se seht dat al in’n Diagrammassistenten. —
Bloots dor solk Saken warrt een klook un kriggt een dat richtige Gefohl for gode Dia-
gramme. — Dat schietige Diagramm koont Se achterna l6schen.

3D — Ja orr Nee?

In 3D-Diagrammen is de exakte Wert vun en Datenpunkt an de lootrechte Ass nich so nau
aftolesen as in 2D-Diagrammen! Bedenkt Se dat, wenn Se mal en godes Diagramm maken
willt, dat quantitativ nau ween mutt! Dat kannst denn beter in’n 2D-Diagramm wiesen.

2. Umsatz

Ok diisse Tabell stammt ut de Oven to ,,Kopeern un Reegn billen®. Wi maakt glieks stiicker-
wat Diagramme to de Tabell!

A B C D E F
1 | Umsatzentwicklung in Dusend §$ for de Johr 2002 un 2003
2
3 2002 2003 Differenz
4
5 Berlin  $12.500,00  $13.500,00  $1.400,00
3] Bremen  $7.800,00 §3.200,00 $400,00
7 Hannover  §8.50000  $5.000,00 -$500,00
8 Erfurs  §980000  $11.100,00  $1.300,00
9 Dresden  $1120000 $13500,00 © $2.300,00
10|
11| Gesamtumsatz $49.800,00 $54.700,00

Diagramm mit 2 Datenreegn

Dat eerste Diagramm schall de Umsatzentwicklung in alle Filiaalen in beed Johr
afbillen. Dat is en Diagramm, dat heel vele Utsagen maakt! Wi hebbt a) de Filialen, b) de
twee Johr un 3) de Umsatz-Tallen.

De Umsatz-Tallen ut de twee Johr siind gliek opbuut — se Unnerscheed sik bloots in’t Johr.
Dat siind twee Datenreegn, de wi nu beed in’t Diagramm nehmt!

Woans schall dat Diagramm utsehn? De Tallen kaamt wedder an de lootrechte Ass. An de x-
Ass koont de Filiaalen stahn. Un denn md6t wi in dat Diagramm de twee Datenreegn Uin-
nerbringen. Dorto gifft dat stiickerwat Modglichkeiten — blangenanner orr achternanner.

Wenn wi de Datenreegn achternanner hebben wiillt, warrt al kloor, dat wi en dreedimenscho-
naal Diagramm good bruuken kédnt. Diitmaal nich to’n Spaal — wi bruukt dat wirklich!
3D - Spaald orr Eernst?

Bi de letzte Oven hebbt wi de 3D-Zylinder ut SpaaR wahlt. Dat harr nich ween muRt; giin-
gen weer’t ok in 2D. Dat eerste, primitive Diagramm wiest dat: Dat is 2D, man de Utsaag
is destlvige. — Man hier warrt wi de driitte Dimenschoon wirklich bruken.

1] o 4. plattpartu.de Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing
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En godes Diagramm for dissen Zweck kunn t.B. so utsehn:
$15.000,00 |
$10.000,00 |
$5.000,00 - |
2003
$0.00 2002
P A e N o
ﬁ-ﬂ ﬁiﬂﬁ‘a ?&1‘{\0‘ @# ﬁ‘aﬁ
w2002
@2003
Wi willt nu bigahn, dat to maken.
Daten markeern: A | 5 | c | |
Dat is hier licht, denn de Daten, de wi bruukt, i | Umsatzentwicklung in Dusend $ for di
staht in een Block. — Markeert Se sik de Spal- 5
tenoversch_rlften 2002 un 2003 glieks mit. Dat 3 2002 2003 Dift.
dor en lerrige Reeg twiischen Overschrift un 1
Daten is, stoort hier nich. 5 Berfin  $1250000 $13.50000 | $1.
B Bremen 57,800 00 58,200 00 $e
Typ wéahlen: 7 Hanpaver  $8.50000  $3.000,00 -
Wi versookt dat mal mit de ,,gruppierten 3D- 8 Erfurs _ $9.80000  §11.100,00 $1'E
Saulen®, de wi al for uns Lehrkapittel bruukt 9 Dresden  $11.20000 $13.630001 $2.
hebbt. ¢ 10
11| Gesamtwmnsatz $49.800,00 $54.700,00
Diagramm-Assistent - Schritt 1 von 4 - Diagramm

Standardtypen ] Benutzerdefinierte Typen ]

Diagranntyps Diagrarmmunkertyp:

I E De Vorschau wiest in’n neegsten Schritt dut:
Ill.ll.l

Diagramm-Assistent - Schritt 2 von 4 - Diagrammgue ldaten E|E

Daterbersich [T aey

i
@ Netz — ol e
@ Oberflache 1080,
:: Blase LT
Lﬁ;ﬁ_ Kurs j % T

3809033

[P
i

Gruppierke 30-Saulen, 1408007
T
633
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Dorbi warrt also de Siilen blangenanner sett. Dat geiht ok. Man de dritte Dimenschoon — de
Dimenschoon in de Deepde vun’t Diagramm — warrt nich for en echte Utsaag nitt. De enkel-
ten Silen seht noch dreedimenschonaal ut, man dat is bloots for de Schédnheit. De Daten-
reegn staht blangenanner, nich achternanner.

Wi wullen dat avers hier achternanner hebben.

» Also klickt Se nerrn in dat Fenster op den Knoop Zuriick. {Z”rﬁék | et l
So kaamt Se wedder in den eersten Schritt vun’n Diagramm-
assistenten. — Op disse Aart kdont Se so veel Typen
dorprobeern, as Se Lust hebbt!

i Diagramm-Assistent - Schritt 1 von 4 - Diagra
* Nu wahlt Se den Unnertyp ,,3D-Séulen®. Weiter.

. . . . L. Standardbypen | Benutzerdefinierte Typen
e De Vorschau in’n neegsten Schritt wiest, dat dat richtig l spen |

Weer: Diagramrmtyp: Diagrammunkertyp:
Il -
Diagramm-Assistent - Schritt 2 von 4 - Diagrammguelldaten ﬁ|§| B Balken
— |24 Linie
Datenbereich l Reibe ] i Kreis
. Punkk (4%
by Fache
igy Ring
iy Metz
$15.000,00
@8 Oberflache
$10.000,00 :EEE‘ == Elase
$5.000,00 E Kure

£0,00

Erlin Hannawer Diresden = =
30-33ulen. Vergleick
Serierwerke,

Datenbereich: | Tabelel 1$a43: 549

Ok de Legende is nu sinnvull. Wi bruukt ehr. — De Spaltendverschriften, de Se mitmarkeert
harrn, woorn automaatsch in de Legende 6vernahmen! Praktisch, nich?

Maakt Se dat Diagramm mit Weiter, Weiter, Fertig stellen trecht.

Se seht denn, dat in’t Dia-

gramm de Ass in de Deepde
for de Tied natt warrt. In de
Deepde stapelt sik de Johrn;
weern dat mehr as twee, denn  $10.000,00 |

$15.000,00 ;

v - 2002
w0or de Depenass ok langer! 5
$5.000 00 m 2003
Formateern:
Dat fertige Diagramm siiht 30,00

. Eerli H Dresd
noch beten schedderig ut. BT Anneer resten

e Sorgt Se for, dat de Naams an de x-Ass alle to lesen stind.

o Wahlt Se ansténnige Klodren for de Wann, den Borrn un de beden Datenreegn! Wenn Se
de Tricks studeert hebbt, koont Se de Wann ja mal en Fulleffekt geven.

Platt plattpartu.de Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing
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* An de Ass, de in de Deepde wiest, is bloots een Johrstall to sehn. Dat siind avers twee
Johrn. Is de anner verdeckt vun de Legende? Treckt Se de Legende weg.

* Twete Tall noch jimmers nich to sehn? Denn mo6t Se nu disse Ass forma-
teern.

*  Wiest Se op: Se heet bi Excel Reihenachse. (Wenn Se dat Woort noch nie-
nich hoort hebbt, is dat keen Wunner; in de Mathematik is dlisse Beteknen ok Reihenachse
nich begang, dat will man bloots Excel so hebben.)

» Se koont de Ass formateern as gewohnlich. Wéhit Se man for de Schrift wat
Lttes in fett.

o3 NU s dat good to lesen.

2002 Legende nodig?

Wenn Se de ,,Reihenachse* so good verstédndlich formateert hebbt, koont Se sik
overleggen, wat Se de Legende nu noch bruukt. Beed seggt ja eentlich datsulvige ut! In en
godes Diagramm schall allens klaar un verstandlich ween, avers nix Overflodiges schall
Platz wegnehmen. Kiekt Se sik dat Ganze an un Overleggt Se, wat dat en ahnungslosen
Betrachter helpen deit. — Ik heff for mi beslaten, de Legende hier stahn to laten.

e Man nu hebbt wi noch een Probleem. Excel hett automaatsch de 6llere Datenreeg, de vun
2002, na vorn sett. Wi muchen avers geern de aktuellsten Daten vorn hebben! Wat moot
wi nu maken? Etwa bi de Tabell bigahn un de Spalten utwesseln??? — Nee! Stop! Dat

geiht veel lichter.
Datenreihen formatieren

» Gaht Se in den Dialoog Datenreihen
formatieren, un twoors op de Register- Muster ] Farm l Datenbeschtiftung | Datenrehenanordnung l
koort Datenreihenanordnung. De
harrn wi tovdor nich bruken kdont; nu Datenreihenanordnung:

kiimmt se us good topass. |
2003
e Verschuuvt Se de Datenreeg 2002 ,,na < Nach unten verschishen |
nerrn“, so as dat Bild dat wiest. — L

Alternativ kunnen Se ok de Datenreeg
2003 ,,na baven* verschuven — dat’s
eendoon!

Datenreithen formatieren

Muster] Farm ]Datenbeschriftung Datenreihenanordnung eve

Datenreihenanordnung:

2003 Mach ob hiek . .
P—‘ L Sl } » De Vorschau wiest al, dat de Umtuusch klappt hett.
[ e Man nu is de Datenreeg mit de hellere KI6or vorn.
De hebbt ja de Steden tuuscht. Vorn schall avers en
dunklere KIloor ween; dat is beter to kennen.
Tuuscht Se also ok de Klddren vun de Datenreegn

ut. Dat geiht natulrlich op de Registerkoort Mus-
ter.

LRI T

$1Z 000 00

IR TR T
FIXTTR T
FIRTTR T
FTRTTR T =T
*2-“::-:: zum3

Nu is binah allens trecht.

mi2003 Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing
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» Knoopt Se sik noch de lootrechte Ass vor.

e Formateert Se dor ok de Tallen in litt un fett.

e Wenn nu to vele Tallen wiest warrt, is dat undversichtlich.
To jede Tall hoort ja en Gitternetzlinie. De velen Linien
laat denn dat Diagramm hibbelig utsehn.

e Se é&nnert dat, indem dat Se in’n Dialoog Achse

Automatisch

[v  Minirmum: 1]

v Maximum: W
[ Hauptinkervall: IlEI,'ZIEIDi
[ Hilfsinkerall: W
v Bodenflache (2v)

formatieren op de Registerkoort
Skalierung gaht un t.B. dat
Hilpsintervall wegklickt.

Se koont ok dat Hauptintervall
grotter maken, indem dat Se een-
fach rinklickt un schrievt.

Exakt orr d6versichtlich?

Achsen formatieren

Musker  Skalierung l Schrift l Zahlen l
Skalierung Gréfenachse (Z)

Bukamnatisch

[v  Mimirnom: a0
Iv  Mazimum: 14000

Iv Hauptintervall: |2000
[ HiFsintervall: | S

I%Bndenﬂéche LA
schneidet bei: [0

En Diagramm mit grote Intervallen an de lootrechte Ass is heel dversichtlich, lett sik avers
nich mehr quantitativ so nau aflesen. Wenn elk Weert nau aftolesen is, is dat Diagramm
mehrst undversichtlich, kannst bloots langsaam begriepen. — Se mé6t de Midd finnen!

Tortendiagramm

As neegst maakt wi noch en Diagramm ut desulvige Tabell. Dorto klickt Se eerstmal so, dat
dat eerst Diagramm nich markeert is.

Dutmaal schall dat Diagramm wiesen, wa veel Andeel elk Filiaale an’n Gesamtim-
satz vun 2002 harr. Op de H66cht vun den Gesamtiimsatz kiimmt dat nich an, ok nich op
de Hoocht vun de enkelten Andelen; dat geiht bloots im, wa groot de Andelen relativ tonan-

ner weern.

Wenn sik dat im en Gesamtsumme dreiht, de in enkelte Bidradg orr Andelen opdréselt warrn
schall, denn is dat Tortendiagramm (Krinkdiagramm) de beste Wahl. Se kennt dat vun politi-

sche Wahlen: Dat kiimmt nich op an, wa veel Afgeordnete dat in’n Landdag gifft, man bloots,
welk Partei wa veel hett. So kunn en godes Diagramm for dit Probleem so utsehn:

22%

Anteile 2002

25%

17%

H Eerlin

B Bremen
O Hannover
O Erfurt

O Drezden

Platt— Pplattpartu.de
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A | B |
Nu wi us klaar siind, wat wi maken willt, sind de Daten dor- Umsatzentwicklung in Du
for licht markeert. >
2002

In’n Diagrammassistenten wahlt Se diitmaal den Typ Kreis.
As Unnertyp woor ik wedder wat vorslaan, “neem de Krink so
richtig schoon dreedimensionaal as en Torte wiest warrt; man
dat is hier nich so wichtig, denn de 3D-Ansicht is hier wedder
reine Schoonheitssaak ahn Bediden.

Berlin | $1280000 1 5
Bremen §7.500 00
Hanmever  $8.500,00
Erfuré  $9.800,00
Dresden §11.20000 1 %

Diagramm-Assistent - Schritt 1 von 4 - Diagrammiyp E'E'

5m|m|-4|m|m B R =

Standardtypen | Benutzerdefinietke Typen ] R ; +» $49.80000
esammsatz d f

Diagrammtyp: Diagrammmunterkyp: 12
[l Saul= -

B Ealken @

¢4 Linie

= Punkt (0 O D

Flache
g Ring ' Qﬁ
@r Metz

@ Oberflache

g ¢

- - 37 - K _ [ _ . . ? 8
Bi de Diagrammopschoonen Diagramm-Assistent - Schritt 3 von 4 - Diagrammoptionen r_|[g|

seht Se, dat dat Tortendia-
gramm veel weniger Re-
gisterkoorten hett as t.B. de
Sulendiagramme, de wi al
good kennt. Klaar: Hier gifft
dat keen Gitternetzlinien, |
Assen & Co. Se koont de
Saak man graad noch en Titel |
geven.

Tikel l Legende l Datenbeschriftungen ]
Diagrammtitel:
|anteie 2002 T Anteile 2002

O Eerlin

B Eremen
O Hannower
O Erfurt

B Dresden

In dat fertige Diagramm hett |
automaatsch elk Datenpunkt
en anner KIo0r.

@ abbrechen < Zurlick, | Weiter = | Fertig stellen

Anteile 2002

o Berlin

m EBrermen

OHannover
O Erfurt

B Dresden

Platt plattpartu.de Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing
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Wiillt Se de Kl6oren vun de Datenpiinkt nu schoner maken, denn klickt Se toeerst mal op de
Torte. De Quickinfo snackt bloots vun en enkelten Datenpunkt, man de ganze Datenreeg
warrt markeert.

Reihe 1 Datenpunkk "Hannower"
Wert: $8.500,00 (17%)

Wohrschu: Wenn Se nu duppelklickt un
de Datenreeg en Klo6r towiest, denn

kriggt de ganze Datenreeg diisse KI66r! m Eerlin
Allens desllvige KI00r also. Dat geiht m Bremen
nich an. — B Hannower
| Erfurt
m Dresden

Losung: Bi dat Tortendiagramm mo6t

Se de Punkt enkelt de KI66r towiesen. Dat doot Se, indem dat Se na en lutte Tied nochmaal
sachen Klickt — jist so, as Se ok en enkelte Sudl mar-
keert hebbt.

Denn hett de Datenpunkt, *neem Se op klickt hebbt,
de Anfaters bloots tim sik rimmer. Nu koont Se em
Reihe 1 Datenpunkt "Hannover” | duppelklicken orr rechtsklicken un formateern. So
Wert: $5.500,00 {179%) moo6t Se dat mit elk Punkt maken, den Se verdnnern
wallt.

De Torte ansnieden

Nadem dat wi ehr schéne KIl666ren geven
hebbt, siiht de Torte so lecker ut, dat wi ehr
ansnieden willt.

Markeert Se een vun de Datenpunkt un
treckt Se an den markeerten Punkt na buten.
Wenn Se em loslaat, blifft he stahn.

Dat koont Se ok mit stiickerwat Datenpunkt
maken. Reihe 1 Datenpunkt "Hannower"
Wert: $8.500,00 (17%)

m Berlin

B Bremen

OHannower
o Erfurt

O DOresden

1] o 4. plattpartu.de Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing
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Dusse Saak koont Se stauchen orr dehnen,
wenn Se de Datenreeg markeert (ditmaal

de ganze!) un an treckt — radial na binnen

orr buten.

Man to veel dorvun is nich schdon.
Rickgangig!

Torte dreihn

Slnd Se nich tofreden dormit, welk Segment na vorn wiest? Harrn Se lever en anner Segment
vorn? Afhilp gifft dat in’n Dialoog Datenreihen formatieren (Datenreeg duppelklicken!),
Registerkoort Optionen.

Datenreihen formatieren

Musker l Datenbeschriftung  Optionen l

Wirkel des ersten Kreissegments: |45 El: Grad v Segmentfarbunterscheidung

Geevt Se en Winkel an, denn OK. De Winkel dreiht de Torte in’n Sinn vun’n Klockenwieser.

mEerlin

B Bremen
OHannover
o Erfurt
ODresden

Perzente wiesen Diagrammoptionen

Dat Diagramm is noch beten e

nakelt. Wi willt bi elk Seg- & egende

ment den Perzentsatz vun sin Beschriftung enthalt :
Andeel stahn hebben [ Datenreihenname TR

[ Kategoriename
[ wWert

Dorto gaht Se in de Di-

agrammopschoonen (Di-
agrammhinnerngrunn rechts- | | _Jug=smeise
klicken!) un kriggt de Daten-

B Eerlin
B Eremen

O Hannawver

beschriftungen tofaat. Trennzeichen: | = B Erfure
O Drezden

Klickt Se Prozentsatz an,

dennso rekent Excel for Se [ Legendensymbol

in’n Hinnergrunn ut, wa veel v Fihrungslinien anzeigen

Perzent vun’n Gesamtumsatz

N . |
disse Filiale levert hett! @ |T| e

] o e Pplattpartu.de Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing
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Se kodnt ok tosattlich den Kategorienaam wiesen laten. Denn staht ok de Naams vun de Fili-
aalen an de Segmente. — Denn is avers de Legende glasklaar dverflodig un schull 16scht
warrn!

Diagrammoptionen

Titel lLegende Datenbeschrifbungen

Beschriftung enthalk
[ Datenreihenname Anteile 2002

¥ Prozentsatz Dresden Bierlin _
2% oy B Eerlin
I_ B Eremen
O Hannowver
i Erfurt
Trennzeichen: it Emen B
. | d 20% 165 O Dresden

Hannowver

17%
[ Legendensymbol

[+ Fiihrungslinien anzeigen

@ Ok | Abbrechen

Wi maakt hier mal ahn den Kategorienaam wieder. Wat wi nu willt, is vigeliensch: Wi wullt
de Perzente wat nauer, mit Nakommastelln. In de

Diagrammopschoonen is dorto avers nix to fin-
nen. Geiht dat nich? 5.
% m Rearlin
Doch, dat geiht. Dorto kriggt Se jichenseen enkel- Reihe 1 Datenpunﬁ Eﬁjrlrin;Eatenbeschriftung
ten Datenbeschriftung tofaat un formateert ehr.
O Hannower
o Erfurt

Datenbeschriftungen formatieren

Op de Registerkoort Zahlen bestellt Se
Muster | Schrft  Zahlen | Ausrichtung | sik denn eenfach 2 Nakommastelln —
Kategorie: Beispiel orr so veel Nakommastelln, as Se wiillt!

25, 10% , : . .

Standard [ : Sitt de Beschriftungen nich an de rich-
Wiahrung Dezimalstellen: ’q tige Steed? Denn treckt Se eenfach an!
guchhaltung Se koont an elk Beschriftung enkelt
Uhrzsit trecken.
Bruch

Klickt Se sachen, bet dat Se den Rahmen seht. Denn =T
treckt Se an den Rahmen. Reibe 1 Datenpunkt "Berlin” Datenbeschriftung |

25%

Fihrungslinien 1

|. =TT | |

Wenn Se de Beschriftung wegtreckt, kimmt faken en Linie vortilg, de op den
tohoorn Datenpunkt wiest. Dat is en Fuhrungslinie. Willt Se ehr nich heb-
ben? Denn klickt Se ehr an, bet dat Se de Anfaters an de Ennen vun de Linie
seht, un denn druckt Se eenfach de Entf-Taste.

Platt
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Schriften.
Wi willt nu noch gau de Schriften verannern. Wenn de iAptaila 2NN, :
Schrift in’n Diagrammititel Se nich passt, denn nitt dat nix, & ey = [T A e
den Titel duppelt antoklicken; denn denkt Excel ja, se wullt Marklﬁrung lischen

in’n Titel rimschrieven. Nee, hier moot se em wurklich
rechtsklicken.

Denn koont Se in en Formaat-Dialoog allens Nodige instelln. As Schrift hebbt wi hier Book-
man Old Style nahmen, Se kdont avers ok wat anners nehmen.

Diagrammtitel formatieren

Muster  Schrift l &ustichkung l

Schriftart: Schriftschnitks Schriftgrad:
: |Fett 12
Skyle Standard 9 -
T Broadway BT 0 |Eursiv J 10 ﬁ
T Calligraph421 BT 11
T Cataneo BT j Fett Kursiv J ~

Unterskreichung; Farbe: Hinkergrund:

|Du:u|:u|:uelt j |_j |.ﬁ.utnmatisch j
Effekte Yorschau
[ Durchgestrichen
| Hochgestell: | AaBbCo¥yZz _
[ Tiefgestellt

n25% . : |
| Dﬂenbeschriftungen Formatieren, ..

Liekso maakt Se dat bi de Legende un bi de Datenbe-
M;ﬁderung léschen schriftungen.

[OHannewsar| |

Dat Diagramm is trecht! — Nu hebbt Se twee Diagramme in’t slilvige Tabellnblatt. Is avers
keen Probleem, denn Se koont ehr ja dor de Gegend trecken un ok heel lutt maken — de In-
formaschoon geiht nich verlaren!

3. Fingeroven!

In de Lehrkapittel harrn wi poor Bispelen vun Diagramme mit stiickerwat Datenreegn. Se
sund nu fit, dat Se de Diagramme stilven henkriegt.
Dat Datenmateriaal is dut:

Monat 2001 2002 2003 2004

Jan 70 70 b 75

Feb b5 56 43 a5

Mrz 34 44 23 34

Legot Se sik de Tabell an. De Maandennaams kann ~ Apr 53 33 B 51
Excel automaatsch as Liste foortsetten! Se bruukt L b4 [l 34 58
bloots an Jan trecken. Jun 34 45 23 34
. Jul BA 34 45 48

De Tallen koont allens beduden, t.B. Umsatze, Bor- a4 B4 5 76 Ra
senkurse, allens. Dat is hier nich so wichtig. Sep 23 34 24 a0

Platt plattpartu.de Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing
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Maakt Se nu toeerst diit Diagramm ut de Tabell:

bz Jun Jul

Aug Sep

= 2001
= 2002

2001

Dat is eenfach, nich? Se kéont ok geern de Saak noch schoner maken; de Tallen an de
lootrechte Ass formateern; de Deepden-Ass formateern; de niegere Datenreeg na vorn ha-

len...

Problem: Woans kriggt wi denn de richtigen Naams in de Legen-

de?

Ok bi dit eenfache Diagramm gifft dat wedder en Problem. Ditmaal funscheneert dat namli
nich richtig mit dat Mitmarkeern vun de Spaltendverschriften! Wenn staats ,,Monat“ nix dor

steiht, geiht dat, avers so nich.

L . Monat 2001 2002
Villicht hebbt Se’t al spitzkregen. Wenn Se so markeert hebbt as Tan 70 75
in dit Bild un denn ganz eenfach eerstmaal dat simpelste Dia- Feb E5 £
gramm maakt, siiht dat so ut: Mrz 34 44
3500 Apr. 53 33
hdai G4 Fils]
2000 Jun 34 45
Jul B5 34
1600 H : Aug b4 b5
DRefhnﬂ Sep 79 E:E
1000 H H Reihe2 L
500 H
D -
O F @ @ Y P
Excel kapeert nich, dat 2001 un 2002 Overschriften weern — dat hollt Monat 2001 2002
dat for Werte! Reesenhaft hoge Werte, de alle annern lutt utsehn laat.  fJan 70 78
De Grund is, dat dat dat Woort ,,Monat“ even ok for en Weert héllt. Feb B5 56
De Diagrammassistent kann de Maandennaams namli nich erkennen. hrz 34 44
. o s el o A a3 33
Doriim holpt dat nix, Se mo6t so markeern as in dut Bild — ahn de Mzi B4 75
Spaltenéverschriften. m a4 45
Jul ] 34
A B4 B5
Platt plattpartu.de Excel XP-Kurs B 2o 3ﬂ'-
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Nu siiht dat Diagramm ansténnig ut, avers de Legende maakt Sorgen. Dor steiht nu OReihel
nich brav ,,2001“ un ,,2002“, man ,,Reihe 1*“ un ,,Reihe 2. Woans lett sik dat &n-
nern? Rinklicken un rimmerschrieven kannst nich, mit Formateern is dat ok nich to

W
maken... Legende

Diagrarmflache Farmatieren. ..

IREihEE

_ * Lo6sung: Dat mo6t Se an an ganz exotische Steed dnnern — in
T oo den Dialoog Datenquelle!
| Datenquelle. .. M |

» Rechtsklickt Se den Diagrammhinnergrunn un wéhlt Se ut

Diagrammoptionsi.. dat Kontextmenii Datenquelle.
* Inden Dialoog gaht Se op de Registerkoort Reihe. Datenguelle
Datenuelie FK Datenbereich l Reihe['\\(‘)l

Dabwrbesaich  Pehe a0
sn! =

M
[
T
&o
E
i
w
m
m
o

e Fabh Wiz Ap K M M Aag R

Dt airaha

M L T |

» Hier kdont Se elk Datenreeg en Naam geven! Dorto klickt Se linkerhand op de Reihe 1
orr Reihe 2 un schrievt denn rechterhand den Naam hen. Dorna OK.

Dakenreihe

Marme: 2001 Y

Reihez | lI J
Datenreibe
2001 Mame:  [z00z] EY
@200 ; P
* Denn stimmt achterna ok de Legende in’t Diagramm.

w200z

Dat is maximal dosig maakt vun de Microsoft-L, avers dor lett sik nix maken. Dat Problem
is ok man raar; mehrst klappt dat mit dat Mitmarkeern vun de Spaltendverschriften. Un wenn
nich, denn weet Se nu, woneem dat an liggt.

Mehr Reegn? Nee!

Wat passeert eentlich, wenn Se en Sullendiagramm mit
mehr as twee Datenreegn maakt? Probeert Se’t ut: Dat
lett as Manhattan. Nix is mehr klaar. — Dorfor doogt
disse Diagrammtyp eenfach nich!

};IHH"_‘ plattpartu.de Excel XP-Kurs
partu:
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Entwicklung

As neegst Diagramm in dut Tabellnblatt willt wi de Entwicklung ut een Johr opteknen. Wenn
en Saak sik over lange Tied entwickelt un dat vele Messpinkt gifft, denn kann een dat good in
en Strich- orr Punktdiagramm afbillen. Dat kennt Se vun dat Bérsenbarometer jist so as vun
Feverkurven. Uns Diagramm schall so utsehn:

Entwicklung 2004
g0

Fil \

60 \ A
i —
h v ¥

30
20
10

Jan Feh Mrz  Apr Mai  Jun Jul Aug  Sep

De Fulleffekt in’n Hinnergrunn deit nich Noot, is avers ganz smuck, nich?

 De Daten, de Se markeern moot, siind disse:

> Monat 2001 2002 2003 2004

. . . Jan 70 78 76

Dat mo6t Se wedder mit daldriickte Strg-Tast — g B5 £ 43 £r
maken. Mrz 34 44 23 34

« Denn wahlt Se as Diagrammtyp een ut de APf 53 33 b 51
Kategorien Linie orr Punkt ut. — Gefallt de 5‘:1;' gj Zg 3; gi
TX;? rSne achterna nich mehr, kéont Se’t ja noch i = 24 4E p
annern. v Aug B4 B5 76 BS
Sep 23 34 34 gpal

Diagramm-Assistent - Schritt 1 von 4 - Diagr

SHandardypen l o e s | » Denn koont Se dat Diagramm trechtmaken un for-

Diagrarmmbsyp: Diagrammuntertyp: mateern.
WEDE “ [ i ) N /
E Balken T . ® Sunnerlich de Datenreeg 7rb"i|| D.?,Eenreihen Formatieren. ..
& BN hett dat Formateern nddig, by
.. q . Diagrammbyp...
(Qy Kreis | — denn se suiht mickerig ut.
. I Datenquelle. ..
. Punkk (8% . . 2
iFléche{ } -, ¢ Bi so en Strich- orr Punkt-
D Ring A diagramm siiht de Formateern-Dialoog for de Da-
by Mtz — tenreegn wedder anners ut. Avers Se kaamt wiss
@) Cberflsche o trecht. — Wi moot op de Registerkoort Muster.
o —
fr Elase J Datenreihen formatieren f ﬁ
urs - =
Datenreihenanordnung ] Optionen ]
Musker I Achsen Fehlerindilator % ] Datenbeschriftung ]
Linie Tarkierung
* aukomatisch * aukomatisch
Platt: plattpartu.de © Ohne " Ohne
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Ll pihenJoNneTED « Wenn Se en Strichdiagramm nahmen hebbt, geevt Se eerst-
Pl ma.!”den Strich beten mehr Knddv. Villicht ok en anner
Muster l Achsen l Klgor.
Liniie » Se koont sik ok en anner Symbool for de Datenpiinkt halen.
¥ Aukomatisch Gifft en lutte Utwahl.
" Chne :
Musker Achsen l Fehlerindikator % l Datenbeschril

" Benutzerdefiniert
Linie farkierung

ark: —_— = " autornatisch {* automatisch
" ok {
Farbe: Automatisch - = Ohne

* Benutzerdefiniert " Benutzerdefiniert
Starke: | ——— |+
ark: _— ark:
W ——

— _ Earbe: Automatisch Yordergrund:
Beispiel
g Starke: - Hinkergrund:

[ Lirie glatken

Griifie; a 2

Beispiel
[ Schatten

.'Il..F‘QE{Q

Bi’t negere Henkieken warrt wi wies: Dusse Datenreeg geiht nienich deper as 30. So sweevt
se denn dor baven rimmer, un de tnnern 30 Einheiten op de lootrechte Ass stind eentlich for
nix dor. — Dat kdont Se &nnern!

- 40 -~
* Kiriggt Se de GroRenachse tofaat un formateert Se ehr.
30
* Wi moot op de Registerkoort Skalierung. -
znﬂ*nﬁenachse
. -"] ] ——
* Mit de Intervallen harrn wi ja al mal hanteert.
Muster | Skallerung l schiift | zal Nu maakt wi us an dat Minimum ran.
Skalierung Gréfienachse (1) « Klickt Se den Hoken bi Automatisch weg, dennso warrt dat Mi-
Automatisch nimum op de lootrechte Ass nich mehr automaatsch bestimmt. Se
I_IJ%Migimum: T koont dat nu vun Hand in dat liitte Feld rechterhand indregen.
W

i . a0 . ..
RS « Wi kunnen nu 30 as Minimum .
.. . Achsen formatieren
nehmen, avers dat siiht nich ut.

(Se koont dat ja probeern! Siht wirklich nich ut!) Wi Muster  Skalierung l schritt | za
nehmt 20. Skalierung Graffenachse i
Entwicklung 2004 Automatisch
[ Migirurm: 20
80 . Iv  Mazimurn: 80
0 Iv Hauptinteryall: |1III

60

N Pa
:z \\ //\\ // \\ Nu gifft dat veel mehr Platz for
N v g

de Details vun de Kurve.

30

20 T . . . . . T . urs © M.-L. Lessing
Jan Feh Mrz  Apr Mai  Jun Jul Aug  Sep
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Solk Saken bruukt een mehrst denn, wenn noch mehr Details an
de Kurve to sehn siind.

Gitternetz!

Bi so en Punkt- orr Strichdiagramm is ok to dverleggen, wat dat
nich good ween kann, dat Gitternetz vun de x-Ass antoknipsen.
DOrdor sind de enkelten Punkt beter to lokaliseern, se laat sik
beter de enkelten Maanden toordnen. Denn hier is dat ja wichtig,
welk Weert to welk Maand tohoort.

]

70 x

60 N F/'\
. \\\ ,// /\\\ //

Y v v \_

30
20

Jan Feb Mrz Apr Mai Jun Jul Aug Sep

Niege Datenreeg achterna

Rubrikenachse {¥)

Grifenachse ()

[v Hauptgitternetz
[ HilFsgitkermetz

In diit Diagramm wallt wi achterna noch en Datenreeg infogen. Orr ok twee. — Achterna?

Geiht dat? Na klaar!

2002

» Wi willt to’n Verglieken de Daten vun 2003 infégen. Markeert Se 78
sik de Daten heel normaal buten vun’t Diagramm. 56

e . . 44
451 »  Wenn Se nu mit de Muus op den Rand vun diisse Markeern 7
761, wiest, denn seht Se, dat de Muuswieser sik wannelt: He 75
241 warrt’n veerfachen Piel. (Bi 6llere Excel-Verschoonen: en 45
eenfachen Piel.) 24

»  Nu treckt Se mit daldriickte Muustast an de Markeern. gi

- »  Treckt Se de Markeern direktemang op dat Diagramm!
A— > De Muuswieser warrt dor to en Piel mit’n lierliitten Plusteken an.

»  Nu laat Se de Muustast los.
»  De niege Datenreeg warrt 80

2003

76
43
23
BE
34
23
45
Pl

T

Diagrammoptionen

Titel l.ﬁ.chsen Gitternetzlinien

2004
Fis
a5
34
81
58
34
43
T
30

in dat Diagramm opnah-
men! 0 \
> 60 ﬂ"

Nu kdont Se glieks los-
gahn un ehr formateern. 50 \\ /
NGdig hett se dat.

stiickerwat Datenreegn in’t Dia- 30

AN
Nehmt Se op diisse Wies noch 10 \
N

gramm op! 20 : : :

Haalt Se de Legende in’t Bild, Jan  Feb  Mrz  Apr
dat dat ok verstandlich warrt.

Platt plattpartu.de Excel XP-Kurs
part

© M.-L. Lessing




Platt
partu:

_

g Apr

2

Datenreihen Formatieren.
Diagrarnrmkyp. ..

Datenquelle. .. —

Trendlinie hinzufigen... =

Loschen M |
Mai Juh  Jul  Au

Noch en Diagramm

Loscht Se ok mal Datenreegn wedder. Dat geiht per
_ Rechtsklick un Léschen wahlen.

Nu kiimmt in datstlvige Tabellnblatt noch en Diagramm! Twee stind dor al, de m&6t Se nu
wedder tosiet schuven.

Wi willt alle veer Datenreegn vun Anfang an in dat Diagramm hebben. So schall’t utsehn:

BO,—

T0

80
50
40
30
20
10

0

Jan
Feb
Mrz
Apr
Mai
Jun
Jul
Aug

Hier moot Se as Diagrammtyp dat Liniendia-
gramm wahlen un dor den letzten Unnertyp.

Denn geevt Se de Saak lichen Kl6dren usw.

Tovert Se de Legende her un geevt Se de Daten-
reegn de Naams ,,Umsatz 2001* usw. — Se hebbt
just vorhen spitzkregen, woans dat geiht.

Nu stellt Se de Reegnfolg vun de Datenreegn tm.
De niegste schall vorn stahn.

Laat Se de lootrechte Ass bi 10 anfangen staats bi
0.

Annert Se de Breed vun de Bénder — dat geiht bi
Datenreihen formatieren, Registerkoort Optio-
nen! (Bild neegste Siet)

Sep

® Umsatz 2001
B Umsatz 2002
OlUmsatz 2003
B lUmsatz 2004

Diagrammiyp

Standardtypen l Benutzerdefinierte Typen ]

Diagrammkyp:

Diagrammunkertyp:

M Saule =
B Ealken

-
i@ kreis

o Punkk ()

‘ Flache

igy Ring

@r Mekz

@ Oberflache

®: Elase

[ﬁ;ﬁ Kurs

inkinnien

[t

[«

Platt

plattpartu.de Excel XP-Kurs
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Datenreihen formatieren
Musker ] Datenbeschriftung ] Datenreibenanordrung  Opkionen l
g T = [ Bezugslinien ) .
B Probeert Se op diisse Register-
koort rimmer, indem dat Se an
= de Twiuschenriim twischen de

ez R Bander un de Deepde vun dat

ganze Diagramm dreiht.

B Umzatz 2001
B Umzatz 2003
O Umszatz 200
O Umzata 2004

4. Wetenschaplich & Co.

Nu bruukt wi de Tabell mit de Quadraat- un Kubiktallen, de Se ok bi de Oven to’n Kopeern
un Reegn billen maakt hebbt. Maakt Se diisse Tabell apen.

Wi wiillt en heel eenfaches Dia-

gramm maken, dat den Anstigg 12000
vun de Quadraattallen gegen de
Grundtallen wiest. 10000
Maakt Se diit slichte Diagramm. 2000
Op Schoonheit kiimmt dat hier
nich so an. G000
A | 5 4000

_1 |Grundzahl QuadratzahllK
2| 1 1 2000
3 2 4
4 3 J 0

5 1 16
5 c e 0 20 40 B0 g0 100 120
7] B 36
8| 7 49

g B B4
T g 81 Diagramm-Assistent - Schritt 1 von 4 - Diagra
11| 10 100
2] 11 121 Standardbypen | Benutzerdefinierte Typen ]

13 12 1@ . , ,

14 e Y Diagrarnrkyp: Diagrarmmunkertyp:

M Saule -

Markeert Se sik de Grund- un Quadraattallen un | (& Baken
wahlt Se denn en Punktdiagramm. — Ja, Punktdia- | [l Linie

gramm! Dat, wat in dat fertige Bild as en ddrtrocken @ hreis

Linie utsiiht, stind heel dicht binanner liggen Punkt! — | [ b

Man Se koont ok en Linie nehmen, wenn Se lever | [ Flache w k
willt. @ Ring

iy Metz - -

Platt plattpartu.de Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing
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Dat Diagramm is nu swupps trecht. Dat wiest mustergllig dat parabelférmige Anstiegen vun
de Quadraattallen. — Nu willt wi avers toséttlich de Kubiktallen in’t Diagramm opnehmen.

» Maakt Se dat so as vorhen: Treckt Se de niege Datenreeg in’t Diagramm!

A | E C D | E | F | G | H |

_1 |Grundzahl Quadratzahl|Kubikzahl
2 1 1 1
3 2 4 8
in : ; [t 12000
6 5 25 125 8000
s g 36 216 5000
8 7 49 343
9 8 B4 512 —
10 g 81 729 2000
1 10 100 1000 0
A2 1 121 1331 0 20 40 B0 80 100 120
13 12 144 1728
14 13 169 2197
15 14 196 2744

12000

10000

A000

G000

4000

2000

I:I T T T T
0 20 40 B0 80 100 120

» Sodraad Se de Muustast dver’t Diagramm loslaat, is de niege Datenreeg opnahmen — a-
vers wat is dat? Vun de ole Datenreeg is meist nix mehr to sehn! Se kriippt as en Worm
an’n Borrn. Wa kiimmt dat denn vun?

1200000

1000000

s00000
BO0000
400000

200000

0
o 20 40 &l 80 100 120

Platt— Plattpartu.de Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing
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Dat hett dormit to doon, dat de Kubiktallen eenfach dramatisch gauer anstiegt as de Quadraat-
tallen. Kiekt Se sik de lootrechte Ass an: Tovor giing se bet 12000, nu geiht se bet 1200000 —
hunnertmal hoger! De hodgste Weert, den de Quadraattallen hebbt, is avers 10000. Dat liggt
nu heel nerrn in’t Diagramm, un de Quadraattallen kuupt dor nerrn langs. Vun den genauen
Verloop vun disse Datenreeg is nix mehr to sehn! — Dat is denn also keen godes Diagramm
mehr.

Wat deit een bi solk Daten? Kann een de nich in’t siilvige Diagramm wiesen? Doch, dat kann
een. Dor gifft dat en wetenschaplichen Trick for: Se buut en Faktor in de lootrechte Ass in!

De Ass stiggt denn nich mehr linear, man exponentiell. So )
geintt

> Gaht Se in den Formateern-Dialoog vun de Muster  Skalierung | Schrift | zahlen
lootrechte Ass. Skalierung Gréfenachse (v
> Wihlt Se de Registerkoort Skalierung. Automatisch
= Sett S bi . . i q v Mimiraum: 1]
> "ett e nerrn bl Logarithmische Skalierung den [ — lzoooo0
lutten Hoken hen.
W Hauptintervall: |200000
” OIS v HilFsinteryall: 40000
v Grifenachse (2
1000000 schneidet bei: |0
100000 Einheiten anzeigen: [Keine v
10000 v Logarithmische Skalierung:
r%rfjﬁen in umgekehrter Reihenfolge
1000 [ Gréfenachse () schneidet bei Maximnum
100 42
10
;
1 T T T T T
a 20 40 ]l ga 10a 120

Upps, nu siiht dat Diagramm so ut! — Is dat denn noch destlvige Kurve, desulvigen Daten,
destilvige Verloop? — Ja! Kiekt Se sik de lootrechte Ass wedder an. Dor is nu en Faktor in-
buut. EIK Langeneinheit op de Ass
beditd nu nich mehr ,,plus 10* orr
»plus 10000“, man ,,mal 10%. Dor 1000000

is en Faktor rinmultiplizeert! = 100000
. N 10000 -
Dordor kann dat Wassdom vun beed = 1000 4 + Quadratzahl
Datenreegn korrekt wiest warrn. De 2 100 ® Kubikzahlen
Kurven nehmt en anner Form an, =
. L = 10
man dat is korrekt — de richtige x- 1

Weert hoort to den richtigen y-

.. L7 ] a0 100 150
Weert. — Diisse Darstellnswies is
meist in de Wetenschap begang. Grundzahl
Maakt Se dat nu so trecht, as dat in
dit Bild wiest is.
Platt plattpartu.de Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing
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En anner Saak, de Se ok in wetenschapliche Dia-
gramme drepen doot, is dat Exponentialformaat
vun Tallen. So warrt heel grote Tallen wat 6ver-
sichtlicher dorstellt — as Potenzen vun 10. Pro-
beert Se’t mal in diit Diagramm an de lootrechte
Ass ut: Ass formateern, Registerkoort Zahlen,
Kategorie Wissenschaft wéhlen.

5. Twee Assen

So as baven mit de logarithmische Skalierung
kann een dat maken, wenn een twee Datenreegn

Achsen formatieren

Musker l Skalierung ] Schrift  Zahlen l.ﬁ.usrichtung]

Kateqarie: Beispiel
Standard __J 1,20E+0&
Zahl

W ahrung
Buchhaltung
Daturn
Uhrzeit
Prozent
Bruch

‘Wissenschatk

Dezimalstelen: |2

Sonderformat
Benutzerdefiniert J

in en Diagramm wiesen will, de heel Unner-

scheedliche Werte hebbt. De Quadraat- un Kubik-

tallen stind heel tinnerscheedlich, avers vun desiilvige Aart — nackte Tallen ahn en Einheit.
Man nu warrt dat wedder kumplizeerter.

Schokladen- Kiekt Se sik dusse gltickliche Schokladenfirma an. In
produkschoon  Mitarbeiter  ge |etzten Johrn is ehr Produkschoon stiittig wussen.
[Tonnen] Un nich bloots ehr Produkschoon — nee, se hebbt ok
2000 75 12 niege Mitarbeiters instellt!
2001 i " Nu wallt wi de Entwicklung in een Diagramm wiesen.
2002 8 1B Eenfach? Maakt Se man.
2003 83 18
2004 87 21

So as hier kunn dat utsehn. 100

.. . 90
Awvers dat is nich optimaal.
Beed Verl66p sind to wied 80
utnanner, veel Platz warrt f0 Schokladen-
verschenkt. (Logarithmisch 60 produkschaan
skaleern? Nee! Dat hett 50 [Tonnen]
hier nix to sken.) 10 LN
Slecht is ok, dat hier twee 30
Saken op desulvige Ass 70
meten warrt, de totaal Un- 10
nerscheedliche Einheiten 0 . . .

hebbt. Schoklaad un Mitar-
beiters suind twee ganz un-
nerscheedlich Saken; dat een warrt in Tonnen meten, dat anner in Képp (orr Neesen). Dat op
een Ass to setten heet Appel un Beern tohooptellen.

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005

Wi warrt beid Problemen mit een Handgriep trechtkriegen. Wi

maakt twee lootrechte Assen. |

Diagrarmmflache formatieren. ..

e Wahlt Se ut dat Kontextmenl vun Zeichnungs- orr Dia- |

grammflache den Indrag Diagrammtyp. o,

E Datenguelle. .. rh
prod Ciagrammaptionen. ..
[Tor

Speicherart, .,

plattpartu.de Excel XP-Kurs
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Nu wesselt Se op de Re-
gisterkoort Benutzerdefi-
nierte Typen.

In de List Diagrammtyp lin-
kerhand gifft dat hier poor
Typen, de ,,...auf zwei Ach-
sen“ in’n Naam hebbt. So een
brukt wi. Klickt Se een an.

OK.

Dat kiimmt bi rut. — Woans is
denn dat to verstahn?

83

Diagrammiyp

Standardeypen

Diagrammkwvp:

Benutzerdefinierte Typen

Beispiel:

@ Elauer Kreis
M Farbenstapel
|ﬁ Farbige Linien
‘, kKegel

B Kreisexplosion
th]: Linie - S&ule

|ﬁ Logarithmisch

‘ Pastell

Auswahlen aus

(* Inteqgriert

56
g4 -
52
80
73 A
7B
7
72 1
70

E Cukdoor Balken

" Benutzerdefiniert

a5
36 4
&d 4
g2
a0 4
15
TE
T4
T2
0
65
.

w

= Echokladen-
produkschio
n [Tonnen]

—+— Mlitarbeiter

O e LB
G A AT Y

Fd

Fd W o

Klassisches Kombinationsdiagramm, Saulen
werden auf der priméren Achse
gezeichnet, Linien werden auf der
sekundaren Achse gezeichnet,

m Schokladen-
produkschoon
[Tannen]

—— Mitarbeiter

B3

2000 2001 2002

2003

2004

Dat is eenfach: De eerste Datenreeg (de in de Legende an eerste Steed steiht) hoort to de linke
lootrechte Ass, de tweete Datenreeg (de in de Legende an twete Steed steiht) hoort to de

lootrechte Ass rechterhand.

Se seht: Hier is dat wichtig, dat de Legende stahn blifft! Denn avers kann jedereen dat Dia-
gramm begriepen. Will een de eerste Datenreeg studeern, dennso muttst eenfach bloots op de
linke Ass kieken. De rechte ignoreerst denn. Willst de twete Datenreeg studeern, dennso
kiekst op de rechte Ass. Un liekers kannst in’t silvige Diagramm sehn, woans beed Daten-
reegn sik entwickelt hebbt. Un keen Platz warrt verschenkt, keen lerrige Ruum an de lootrech-
ten Assen! — Mit en beten Oven verstaht Se solk Diagramme licht. Un se siind heel praktisch.

Nu maakt Se dat Diagramm noch

>
AsSS ,,Personen®.

>

wat smucker.

Sorgt Se for, dat an elk Ass de Einheit steiht — an de linke Ass ,,Tonnen®, an de rechte

Haalt Se Gitternetzlinien in’t Bild — tominnst waagrechte.

Platt plattpartu.de
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»  Sett Se de Legende na nerrn.

»  Se koont ja ok de Sulen vun de een Datenreeg (wenn Se dor Stuilen nahmen hebbt) en
schokladenfarvigen Farvverloop geven, as hier in dat Bild.

88 25
86
84 20
82 * ]
§ o0 . 15 &
£ /8 * @
= 76 03
74
72 5
B3 f i f f 0
2000 2001 2002 2003 2004

E—=3 Schokladen-produkschoon [Tonnen] —+—Mitarheiter

Losungstipp: De eersten dree Pinkt regelt Se in de Dia-

grammoptionen op de iinnerscheedlichen Registerkoorten. =g T A P e oo
Op de Registerkoort Titel kdént Se nu Diagrammtyp. .
ok Titel for de twee GréRenachsen Datenguelle. ..
_ ingeven. | Diagrammaptionen...
Titel l &chsen ] Gitkernetzlinian l Op de Registerkoort Gitternetz gifft Speicherort. .. P
Diagrammeitel: dat jimmers noch bloots een Gitter- ~ — |
| netz for de twee y-Assen; avers as Se
Rubrikenachse (x): seht, deelt beed Assen sik mustergil- Diagrammfenster
| lig in dit gemeenschapliche Gittter- Yo b
Grifienachse (Y3 netz.
|Tnnnen

Natudrlicherwies koont Se elk Ass for sik slilven formateern; Se

Zweite Rubrikenachse (X): koont sogoor een Ass t.B. logarithmisch skaleern — wenn dat denn
| mal partu ween mutt.

Dwieite GraFenachse (4

Den Farvverloop maakt Se so, as dat in de Tricks to diit Thema

[Perscrer] Il verklaart is.

Ok twee x-Assen?

Betherto harrn uns Datenreegn jimmers een Gemeensamkeit: de x-Ass. Ok wenn de Wer-
te Unnerscheedlich weern, weern se doch gegen desllvige Grott opdragen: gegen de
Grundtallen orr gegen de Tied... op de x-Ass stunn, for beed gullig, datstlvige. — Excel
deit nu so, as kunn dat ok mit twee x-Assen in’t sllvige Diagramm hanteern. In de Di-
agrammopschoonen kannst de twee x-Assen nnerscheedlich beschriften. Man dat is ok
allens, un real hett Excel Probleme dormit. De twete x-Ass kannst nich formateern usw.
Man — dat deit ok nich nédig! Wenn twee Datenreegn nich bloots de y-Werte, man ok de
x-Werte heel wat Unnerscheedlichs siind, denn hebbt de Datenreegn reinweg nix mehr
mitnanner to doon, un denn kannst dat ok in twee separate Diagramme setten!
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Oven to afsolute Adressen

De Losungen staht an’t Enn vun diit Oven-Kapittel.

1. Aktienvermdgen
Maakt Se sik en Tabell as dit.

A, B C D

Oversicht 6ver min Aktienvermagen

Wa veel Aktien Gesamtwert vun

vun diisse min Aktien vun
MNaam vun'e Wert vun de Gesellschap diisse
Aktiengesellschap Aktie heff ik? Gesellschap
Berliner Birgerbank 22600 € 5 112500 €
Liegenfarm Meckmann 147 00 € 13 1.911 00 €
RastlosReizen AG 58300 € 12 70.543,00 €
Kieler Kupferhitte 441 00 € 38 16.758 00 €
Intelligent Electronics S03,00 £ | 2615000 £
oektkellerei Tropf 1.260,00 € 20 25.000,00 <
Feederei Paulsen B53 00 € 200 130 600 00 £
Grodkaserei Molk 24030 € 5 1.201 80 €
Yerlag Walzer & Co. 33400 € a1 2705400«
Hessische Apfehwainkelterai 830,00 £ 44 36.520,00 £
Fementwerk Meustadt 410,00 £ 7 2.87000 £
Kerarik Kellinghusen 501,00 £ 53 2855300 €
Galdmine Zusenbroich 1.089,00 € 24 2613600 £

Gesamtwert 391.421,50 €

F

aktueller kurs wun't
britische Pfund:

aktueller Kurs wun'n
Collar;

Wert in hritischen
Pfund

750,00
£1.274 00
A7 028 BY
£11.172 00
E16.76E BY
£16.666 57
£87.066 57
£501,00
£18.036 00
24346 BY
£1.913 35
£17.702 00
£17.424 00

£260.947 67

150 €

120 €

Wert in Dollar

37 50
F1.882 50
#65.785 83
$13.965 00
$20.958 33
#20.833 33
$108.833 33
F1.001 25
22 845 00
#30.433 33
$2.5391 57
22127 50
$21.780,00

$204.932,72

Natddrlich is dat en Speelwisch; wirkliche Akschondéare maakt dat sachs anners, de Aktien-
kurs wesselt ja ok anduernd. Man wi wullt ja bloots 6ven.

De Werte in de eersten dree Spalten moot Se intippen. Avers de Zelln rechterhand, de
hellblaag tinnerleggt stind, stind mit Formeln berekent. Natttrlich siind de Formeln riinnerko-
peert woorn. Heel nerrn warrt de Werte denn opaddeert. — In Spalte E siind dat noch ganz

normale Formeln, as Se dat kennt. Afsolute Adressen bruukt Se for de Umreken in de
Fremdwahrungen Pfund un Dollar. De aktuellen Kursen for elk Wéhrung staht baven in extra
Zelln. Op diisse Zelln moot Se mit afsloute Adressen Betoog nehmen.

Loost Se de Umreken in de annern Wahrungen op twee Aarten: 1. mit de Dollarteken-
Methood un 2. mit de Zellnaams. Formateert Se de Zelln so, dat dat richtige Wahrungssym-

bool wiest warrt.

Extra: Wenn Se’t trecht hebbt, annert Se mal de aktuellen Kurse vun Pfund un Dollar!
Beobacht Se, woans sik de Annerung foorts in alle Bereknen un in de Endsumme wiest!
Annert Se ruhig ok an de Werte un Antallen vun de Aktien rimmer. Beobacht Se de Ta-

bell bi’t Arbeiten.
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2. Wahrungen tmreken

Wi willt wieder Wéhrungen imreken. Se

koont dusse liitte Oven in datsiilvige Ta- 51 A B c
bellnblatt maken orr op en nieges Blatt in > [Euro Prund Dollar
destilvige Arbeitsmappe. 7 0 f000 5000
De Eurobedraég in disse Tabell schallt in 24 20 £13.33 $16 67
Pfund un Dollar timrekent warrn. De Wes- | 25 40 £2h B7 33,33
selkurse for de twee Wiahrungen hebbt Se | 8 bl £40,00 $50 00
ja al in faste Zelln stahn. Nehmt Se op 27 &0 £53.33 $66 57
disse Zelln Betoog — wedder op de twee gg 133 Egg 'gg $$gg 'SS
Aarten: 1. mit de Dollarteken-Methood un 0 140 £o5 93 51 1B E7
2. mit de Zellnaams. 3 160 106 67 5133 33
Tipp: Se seht, dat de Euro-Werte in gg ;Eg ggggg ggg 'gg
Spalte A jimmers Um 20 anstiggt. D.h. Y 0 £146 B7 $183'33
Se bruukt de Werte nich alle vun Hand 3¢ 240 £160 00 $2DE|IE|E|
tippen! Maakt S_e en Reeg, laat Se Excel 5 J60 £1?3:33 35215:5._-"
dat vervullstéandigen! a7

3. De leve Mehrwertstier & Co.

In dat Lehrbook harrn wi ja al mal in dat Kapittel ,,Reegn un Spalten* so en Fantasie-
Prieskalklaschoon maakt. Wi willt nu liekso een maken, avers beten anners — mit alle
Opsléaag op den Pries in faste Zelln. Dorbi lehrt Se ok glieks, woans Se mit en fasten Perzent-
satz multiplizeert.

Maakt Se sik de Tabell, de op de neegste Siet solo afbillt is. For de Perzentsatze nehmt Se dat
Perzentformaat “* op de Symbolliest — orr Se schrifft eenfach 16%mit de Tastatuur!

Se seht, de Mehrwertstiiersatz, de Verpackungs- un Portokosten un de Gewinnspanne sund in
Extrazelln Ginnerbrdcht, op de Se glieks mit afsolute Adressen Betoog nehmen schallt.

Hier is dat dat beste, wenn Se de fasten Zelln foorts sinnvulle Zellnaams geevt! Se kdént
de Zell, in de 16% steiht, t.B. MwSt nomen orr Mehrwertsteuersatz. Se seht hier, dat dat
bi solk Tabelln heel moi is, de Zelln Naams to geven — beter as mit Dollarteken!
Berekent Se de lerrigen Zelln so:

Verpackung = bestellte Stiickzahl (Einheiten) * Verpackungskosten pro Einheit

Porto = bestellte Stlickzahl (Einheiten) * Portokosten pro Einheit

Nettopreis = Einkaufspreis pro Einheit * Stlickzahl + Verpackung + Porto

Gewinn = Nettopreis * Gewinnspanne

Mehrwertsteuer = (Nettopreis + Gewinn) * Mehrwertsteuersatz

Endpreis = Nettopreis + Gewinn + Mehrwertsteuer

Dat moot Se nu bloots noch in Formeln imsetten. Is doch eenfach, nich? — Acht Se op, wo-
neem ,,Punktrechnung vor Strichrechnung* gellt, d.h. woneem Se Klammern setten moo6t, dat
dat koreekt togeiht!

Extra: Annert Se de Werte in de fasten Zelln un beobacht Se, woans de Tabell arbeiten deit!
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4. Langen imreken — deelwies afsolut, deelwies rela-
tiv!

Dt is en beten vigeliensche Oven, wat for Lii, de geern knobelt. Dat geiht im diisse Tabell:

A B c D E F

1 mm cim dm m km
- R g 0000001 000001 0,0001 0,001 :
3 km

4 : 000000 100000 10000 1000 1
5 . 000000 200000 20000 2000 2
B 5 000000 300000 30000 3000 3
7 4 4000000 400000 40000 4000 4
= 5 5000000 500000 50000 5000 5
5 B BOODOO0.  BOOOO0 FO000 5000 5
10 7 7000000 700000 70000 7000 7
1 = 8000000 &000o0 50000 5000 5
12 5 5000000 S00000 50000 5000 3
13 10 0000000 1000000 100000 10000 10
14

Se seht, hier warrt Langeneinheiten imrekent; de Kilometers in Spalte A schallt in Millime-
ters, Zentimeters, Dezimeters, Meters un amenn in Kilometers timrekent warrn (dat Letztere
bloots to Kuntrull, dor mutt nattdrlich datsilvige rutkamen as in Spalte A). In de Reeg 2
steiht to elk Langeneinheit de Umrekenfaktor. 1 km hett 1000000 Millimeters; 1 Millimeter
hett also 0,000001 km. Dat is de Faktor.

Un nu kimmt’t: De ganze Tabell in de Midd schall mit en eenzige Formel utfillt warrn, de
sik vun B4 bet na F13 kopeern lett, ahn dat Se ehr &nnern moot, un de dverall korrekt ween
schall! Schafft Se’t? — Tipp: Se mdo6t hier mit de Dollarteken arbeiten, mit Zellnaams geiht’t
nich!

Probeert Se dat ut egen Knoov, un wenn’t nich klappen will, kiekt Se achtern bi de Lésungen.

5. Priesen na Stiucktall

Diisse Oven is heel liek de vorige. Se schulln de vérige Opgaav also trecht hebben, wenn Se

disse angaht.

A B C D E F - H
1 ————
2 Stiiclkezahl
3 Artikel Einzelpreis 10 20 30 40 S0 &0
4
5 Zauberhitchen b5 50 & b5 00 £ 1.31000 £ 1.8965,00 € 262000 & 327500 € 3.930 .00 €
6 |Waszerstein 9800 € 393000 7.960,00 € 11.940,00 € 1592000 € 1990000 € 2383000 <
7 |Léweneckerchen 7000 € 7o0,00 € 1.500,00 € 225000 € 3.000,00 € 3.750,00 € 4.500,00 €
8 |Heszperiden-Apfel 3f1595€ 371940 € 743900 € 11.158 A0 £ 14 578 00 € 18597 50 € 223700 €
9 |Sternzchnuppe 999 595 € 9999 A0 £ 19.999 00 € 29993 50 € 3999300 € 49997 50 € A9.897 00 £
10 |zahmes Glihwirmchen 12,00 £ 120,00 £ 24000 < 360,00 £ 480,00 < BO0 00 £ 720,00 €
11 goldenes Vlies 3480 € 34800 € B965 00 £ 1.044 00 € 1.2392,00 € 1.740,00 € 208800 <
12 'Wunschring M230€ 412300¢€ 8246 00 € 12.369,00 € 16.492 00 € 2061500€ | 2473800 €
13 |Blaue Eichelh&her-Feder f65 00 € 765000 € 16300 00 € 2295000 € 30.600,00 € 3525000 € 4580000 €
14 |Muzenkuss 3520 € 35200 704 00 € 1.056,00 € 1.405,00 1.760,00 € 211200 €
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Maakt Se sik dusse Tabell. De orange kléorten Werte warrt ingeven; op ehr méot Se in de
annern Zelln Betoog nehmen, un twoors wedder mit en deelwies-afsolute Formel. — Berekent
Se de Werte wedder mit en eenzige Formel, de éverall korrekt is!

Tipp: Dollarteken mit F4!

Wenn Se in en Formel de Adressen glieks mit Dollarteken ingeven willt, is dat beten
mohsam: jimmers in de Bearbeitungsliest rimmermaken orr glieks allens vun Hand tip-
pen... An’n praktischsten is dat, de Dollarteken mit de Tast F4 (baven Gver den Haupt-
Tastenblock vun de Tastatuur) intogeven! Dat geiht so:

el |

Nu drickt Se eenmal de F4-Tast. De Adress warrt foorts mit twee Dollar- T

teken versehn — also ,,afsolut afsolut®. *

Se hebbt in en Formel jist en Zelladress anklickt.

Nu drickt Se nochmaal de F4-Tast. — Dat Dollarteken steiht nu bloots
=B5%3
noch vor de Reegnnummer! E

Nu drickt Se nochmaal de F4-Tast. — Dat Dollarteken steiht nu bloots
noch vor den Spaltenbookstaven! =§B8 ]

Mit nochmaal F4 is de Adress wedder ahn Dollarteken, as tovdor.
Also: 1 x F4 = Zell afsolut, 2 x F4 = Reegnnummer afsolut, 3 x F4 = Spalte afsolut.

6. ...mit Rabatt!

Hier kimmt wedder dat Multiplizeern mit en Perzentweert dorto. — For den Perzentweert
lohnt sik dat, en Zellnaam to vergeven!

A B C ] E F
1
2 Stammkunden-Rabatt 5%
3
4 Stiickzahl Stlickzahl |
5 Artileel Einzelpreis 10 it Eabatt 20 mit Fabatt
2]
/ |Zauberhiitchen B5 A0 € bS5 00 € . BZ22 25 € 1.310,00 € i 1.244 A0 €
g8 Waszzerstein J95 00 398000 € " 3.781 00 € 7.960 00 € g 7.562 00 €
9 |Laweneckerchen 7500 € 7a0,00 € . F12580 € 1.500,00 € i 1.425 00 €
10 |Hezperiden-Apfel 195 F71950€ i JEd3 53 € 7.439 .00 € g 7.067 05 €
11 |Bternschnuppe H95 85 £ 999950 € . 9489353 € 19.999 00 € i 18.999 05 €
12 |zahmesz Glihwirmchen 12,00 € 120,00 € i 114,00 € 24000 € g 22600 €
13 |goldenes Vlies 34 50 € 345,00 € 330 B0 € B96 00 € i BE1,20 €
14 Wunszchring M230E 412300 € i 3916 B5 € 8.246 00 € g 783370 €
15 |Blaue Eichelhaher-Feder /B 00 < 7.B50,00 € . F2BF A0 € 1530000 € i 14.535,00 €
16 |Muzenkuss 3520 € 35200 € T334 A0 € 70400 € g BBS 20 €
17

Sett Se de Reeg bet to en Sticktall vun 60 foort.
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7. Wi fohrt in de Schwiez!

Se hebbt en lutt Reiselinnernehmen griindt un beed Reisen in de Schwiez na Ginnerscheedlich
Stader an. De Unnerscheedlichen Telen un Hotels kost nnerscheedlich veel. Dat driickt Se in
dusse lutte Tabell ut.

A B C ] E F B H
1 |Wi fohrt in de Schwriez! 15fr= 060€
2
Deelnehimers

Fries in

Schwiezer
4 Reiseteel Franken Priesiné€ 10 15 20 25
5
B Luzern 270
7 Lugano 280
8 Lausanne 225
9 Chur 405
10

De aktuelle Wesselkurs for den Schwiezer Franken is in Zell E1 angeven. Toeerst mal moot
Se de Priesen in de Zelln B6 bet B9 in Euro imreken. — Formateert Se de Tallen denn ok
schddn in Schwiezer Franeken un Euro!

Rechterhand willt Se vorutbereken, wat dat an Geld bringt, wenn 10, 15, 20 orr 25 Deelneh-
mers sik for de Reis anmeldt. De Formel schall wedder for alle Reegn (d.h. Stader, also Prie-
sen) un Spalten (d.h. Deelnehmertallen) gliek ween.

Tipp: In diisse Oven bruukt Se Zellnaams un ,,gemischte Betdog*!

Losungen: Neegste Siet!
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Losungen

1. Aktienvermdgen

Dut Bild wiest de richtigen Formeln, wenn een de Methode mit Dollarteken benutt.

A,

1 Oversicht over

Maam wvun'e
Aktiengesellschap

3
4
5 |Berliner Birgerbank

B |Ziegenfarm hMeckmann
7 |RastlosReisen AG

g |Kieler Kupferhitte

9 |Intelligent Electronics
10 |Zektkellerei Tropf

11 |Reederei Paulsen

12 |Gralikaserei Malk

13 |%erlag Walzer & Ca,
14 |Hessische Apfelweainkelter 530
15 | Zementwerk Meustadt
16 |Keramik Kellinghusen
17 | Goldrine Zusenbroich

” D E F | G
aktueller Kurs vunt
britische Pfund: 15
aktueller Kurs wun'n
Dallar; 12
Wa veel Aktien Gesamtwert vun
vun diisse min Aktien vun
Wert vun | Gesellschap diisse Wert in britischen Woert in
de Aktie  heff ik? Gesellschap Pfund Dollar
225 5 =5 D5 =EA/GH1 =EA/GE2
147 13 =CH DB =ER/GH1 =ER/GE2
o33 121 =C7D7 =E7/GH =EF /G2
441 38 =Ca*08 =EQ/GH1 =EQ/GE2
503 a0 =Cor0g =E9/GH1 =E9/GE2
1250 20 =C10*010 =E10/GH1 =E10/G%2
B53 200 =C11*011 =E11/G%1 =E11/G§2
2403 5 =C12°012 =E12/GH1 =E12/G%2
334 g1 =C13"013 =E13/GH1 =E13/G%2
44 =C14*014 =E14/GH1 =E14/%2
410 7 =C15*0145 =E15/GH1 =E15/G%2
501 53 =C16"016 =E16/GH1 =E16/GH2
1085 24 =C17* 017 =E17/GH =E17/G%2
Gesamtwert =SUMME(E5S:E18) =E19/G%#1 =E19/G§2

Bi de ,,Gesamtwert*“-Zelln nerrn heff ik hier for britische Pfund un Dollar de Summe in Euro
nahmen un ok dér den Kurs divideert. Dat is avers ok vollig korrekt, wenn Se de Pfund- un
Dollarbedradg baven opaddeert.

Wert in hritischen

Pfund

=E&dpfund
=EB/pfund
=E¥/pfund
=E8/pfund
=ES/pfund
=E10/pfund
=E11/pfund
=E12fpfund
=E13/pfund
=E14/pfund
=E15/pfund
=E16/pfund
=E17/pfund

—SUMME(F5:F17)
Platt
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Woert in Dollar

=E&/dollar
=E&sdollar
=E/fdollar
=E8/dollar
=EQ¢dollar
=E10/dallar
=E11/dallar
=E12/dallar
=E13/dallar
=E14fdallar
=E15fdallar
=E16fdallar
=E17/dollar

—SUMME(G5:G17)

plattpartu.de

Nu noch de Methood, bi de Se de Zelln mit de Kursen vun’t Pfund
un vun’n Dollar Naams geevt. Wi nehmt mal an, Se hebbt de Zell G1
den Naam pfund geven un de Zell G2 den Naam dollar. Denn kun-
nen de letzten twee Spalten F un G so utsehn as in dat neegste Bild.

Hier heff ik de Summen nerrn op de anner Wies berekent, namli in-
dem dat ik de Pfund- un Dollarbedréag bavendver tosamentell.
Wichtig is, dat datstlvige rutkimmt!

Faste Zell = Arbeit sparen!

Bedenkt Se, wat Se sik hier dor dat ,,Utlagern* vun de Wes-
selkursen an Arbeit spaart hebbt! Wenn Se den Wesselkurs as
Tall in de Formeln rinschreven harrn un de sik anduernd an-
nert...! FOr sowat gifft dat even afsolute Adressen. — Se warrt
mit de Tied en Intuischoon dorfor kriegen, wannehr sik dat
lohnt, en Weert in en extra Zell to schrieven un mit en afsolu-
te Adresse op totogriepen.
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Euro Pfund Dollar
.. .. 0 =A3pfund  =A23/allar
Wahrungen umreken 20 =A24/pfund  =A24/dollar
Dusse litte Oven geiht mehrst just so as de eerste Oven. |40 =A5/pfund - =AL5 dollar
Diit Bild wiest, woans dat utstiht, wenn Se de Zellnaams |50 =Adbipfund  =AB/dollar
bruukt, de Se in de eerste Oven al beniitt hebbt. —» 80 e e
100 =A28/pfund  =AZ8ollar
Wenn Se de Dollarteken-Methood nehmt, kéont Se sik 120 =A2%pfund  =A29/dollar
de Formeln denken. Dat is ganz liek to de Oven mitde 140 =A30/pfund  =A30/dollar
Aktienkursen. 160 =A31/pfund  =A31/dollar
180 =A32pfund  =A32Mollar
200 =A33/pfund  =A33dollar
220 =A34/pfund  =A34ollar
240 =A35/pfund  =A35Mollar
260 =A36/pfund  =A36Mollar

3. De leve Mehrwertstuer & Co.

Toeerst geevt Se alle fasten Zelln sinnvulle Naams. Dorna rullt dat mit dat Formelerstelln
binah vun alleen af!

In diisse Biller seht Se jimmers in de Formeln, welk Naams ik de Zelln geven heff. Dat ik
allens lGtt schriff, hett nix to seggen; Se kdont ok Grootbookstaven bruken, ik bun bloots to
fuul.

Toeerst also de Verpackungskosten:

A, B C ] E F =
. Preiskalkulation Motimrestouersats|____ 168,
I
2 Verpackungskosten pro Einheit L_;}_..Ez.ug_.f..s
3 Portokosten pro Einheit 5,00 €
4 Gewinnspanne 5%
5
bestellte
Artikel- Einkaufspreis Stiickzahl
F |pummer | Artikel pro Einheit [Einheiten) Verpackung Porto MNettom
7 TE540 Scholkoladenzigaretten 2000 < I 3:|=D?*varpackung_prn_einheit
0 29743 Hazchzigaretten 2500 £ 5
...rinnerkopeern:
bestellte
Stiickzahl
(Einheiten) Verpackung @ Ports ...un dank de afsolute Adress
3 Q00 € stimmt bi’t Riinnerkopeern allens!
= 1500 (Wat rutkamen weer, wenn Se for
7 2100¢€ de Verpackungskosten keen afso-
13 3200 lute Adress nahmen harrn, koont
2 6O0€ | Se geern mal utprobeern!)
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Porto geiht jist so:

C ] E F €
1 m Mehrwertsteuersatz 16%
2 Verpackungskosten pro Einheit 3,00 €
3 Portokosten pro Einheit .':;_ﬂﬂj_,_l;_l_ﬂ_fj
4 Gewinnspanne 5%
)
bestellte
Einkaufspreis |Stilckzahl
6 |pro Einheit (Einheiten) |Verpackung Porto |Nettopreis Ge
7 | 2000 £ 3 Q00 £ |=DT*pu:urtu:u_pru:u_einhEit|
g 95 00 € 5 1500 €
9 3500 € T 21 o0

De Nettopries geiht denn na de Formel in de Opgaav so:

C ] E F ] H
bestellte
Einkaufspreis Stilckzahl
pro Einheit [Einheiten) |Verpackung Porto  Nettopreis Gewinn
1-I 2000 € I SI Q00 € E..-..-j.'.-‘IT:'.-’ €j=CT*DT+E’?+FT
2500 € 5 1500 € 2500 €

Hier is keen Klammer m den Term C7*D7 nédig, denn de Punktreknung (Multiplikaschoon)
geiht ja sowiso vor de Strichreknung (Addischoon).

Bi’'t Basteln an de Formel: bunt!

Excel imrahmt de Zelln in de Formel in destlvige Kldor, in de dat de Adress in de Formel
schrifft! Dat is faken moi, wenn vele Zelladressen in en Formel vorkaamt!

Nu kimmt de Gewinnspanne; dat is bi uns nu en Perzentsatz, hier 5%. Dat Se nu 5% vun den
Nettopries kriegt, m66t Se man bloots mit den Perzentsatz multiplizeern! Eenfach, nich?

] E F € H

1 Mehrwertsteuersatz 16%
2 wkungskosten pro Einheit 3,00 €
3 Portokosten pro Einheit 5,00 €
4 Gewinnspanne | ¢y 9%)
5

bestellte

Stilckzahl
F |(Einheiten) |Verpackung Porto  Nettopreis Gewinn
7 | 3 Q0oL 1500 € I B4 00 £ :|=GT*gE:Winnspanne
8 5 1500 2500 £
9 T 21 00 £ S5O0
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Mit den Mehrwertstiiersatz moot Se jist so multiplizeern! Avers tovodr moét Nettopries un
Gewinn tosamentellt warrn, un op de Summe eerst warrt de Mehrwertstter loslaten. Un wiel-
dat Punktreknung vor Strichreknung... naja, Se weet al: hier mgét Klammern her!
] E F E] H I J k
| |
.
1 Me hrwertsteuersats E_.__._;"}l"'lﬁ_._"@j
2 wkungskosten pro Einheit 3,00 €
3 Portokosten pro Einheit 5,00 €
4 Gewinnspanne %
5
bestellte
Stiickzahl Mehrwert-
6 |[(Einheiten) |Verpackung Porto  Nettopreis Gewinn steuer Endpreis
i | 3 Q00 £ 1500€ I H54 00 € I 4 20 € :|=[GT+HT]*mehnrﬁertsteuersat21
5 5 1500€ 2500€

De Endpries is denn en eenfache Addischoon — wokeen will, kann ok de Summenfunkschoon

bruken.

Nettopreis Gewinn

Me hrwert-
steuer

£

8400 € I

£

Endpreis

4,20€E 14,];}€j=GT+HT+IT |
rrrrr — ]

Amenn warrt allens tohoop riinnerkopeert — dat bruukt een ja nich jimmers enkelt to maken:

IMehrwert-
3 MNettopreis Gewinn steuer Endpreis
1€ 5400 € 420 € 1411 € 102351 €
]

1€

1€

1€

1€ +

Un sth: nu is allens trecht!
A B © D E F G H d
. Preiskalkulation Mohraertotonoreats| 6%
2 Verpackungskosten pro Einheit 3,00 €
3 Portokosten pro Einheit 5,00 €
4 Gewinnspanne 5%
5
bestellte
Artikel- Einkaufspreis |Stiickzahl e hrwvert-

f |pummer | Artikel pro Einheit (Einheiten) |Verpackung Porto |Nettopreis Gewinn steuer Endpreis
7 TE540 Bchokoladenzigaretten 2000 e 3 Q0L 1500 € 2400 € 420€ 1411 £ 10231 €
&3 B8Y743 Haschzigaretten 2500 £ 5 1500£ 2500 16500 € 85.25€ 22 e 20087 £
9 7 07432 Marihuanakaugummi 35,00 € 7 2100€ | 3500 30100€ 1505€ 5057 € 36652 €
nld 05451 Gummibdarchen 2000 € 13 JE00€ 65,00 € 36400 € 1520 € 61,15€ 44335 €
11 " 87864 Cola-Gummihdrchen 3000 € 2 500 € 1000 € TEO0 € FB0€ 1277 € QR2ET £
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Verédnnert Se de Werte in de fasten Zelln un kiekt Se, wa de Tabell reageert! Dat is veel ele-
ganter, de fasten Weerte in en extra Zell to setten, nich? Stellt Se sik vor, Se harrn dat in de
Formeln rinschreven, un denn verannert sik wat! Wat en Opstand, dat allens in de Formeln
wedder to &nnern! So brukt Se bloots an een Steed anpacken, un allens aktualiseert sik vun

sulven.

4. Langen umreken

De Kilometertall un de Umrekenfaktor stind hier nich as een faste Zell, man as Reeg un Spal-
te opbuut. In so een Fall warrt wi mit deelwies afsoluute Adressen wiederkamen. — Gaht wi

dat tosamen Schritt for Schritt dor.

»  Se erstellt sik eerstmal de lerrige Tabell, bloots mit de fasten Weerte.

A, B C ] E F
1 mm cm dm m km
5 |Umrekenfaktor: 0000001 0,00001 0,0001 0,001 1
3 km
4 1
5 2
] 3
7 4
o ]
9 B
10 7
11 d
12 g9
13 10
14
SIM - X & =ANE2
»  Nu berekent Se den eersten Weert: Wa veel A B | C
Millimeter hett 1 km? Dorto maakt Se sik 1 mm
eerstmal de simple Formel, ahn veel Op- § Y 3
wand. R Umrekenfak’tur:i“‘QQP‘DQ@DJ.a 00
3| km
4| 1 |=A4/E2] |
] 2
A B | C B 5
1 mm C 7 4
5 Umrekenfaktor: 0.000001 0,000 A a
3 km »  Se weet sachs al, dat warrt maloorn, avers Se
4 1 i 1000000 weet villicht noch nich, wat Se dorgegen doon
5 2 #Iv/l koont. Dat is ganz normaal un en vollig legitime
5 3 i 0,000003 Weg to de Lésung! (Juist so maak ik dat ok
s 4 #0N/! jummers.) Dorlim laat wi nu diisse Formel tos-
% g , Egﬁi%?'ﬁa? amen op den Fehler lopen. Wi kopeert ehr een-
0 7 0 0000042 fach na nerrn.
11 a - #DIvl > Swupps, un dor is de Fehler al! Nu dat wi em
2 3 | 2142857143 seht, koont wi veel lichter sin Uursaak op de
A3 10 i8] AN Spoor kamen.
1"1 P
15
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»  Kiekt Se sik de malédrten Formeln in de
: : : SIN v e =
Bearbeitungsliest an. Ach ja! De Groschen = 2.5 b BMIE:$§2]|: =
fallt! De Zell vun den Umrekenfaktor is ja i o
B2, un de 2 warrt bi’t Trecken automaatsch ) I—I
h('jger maakt' De 2 mutt faststahn. Wi gaht 2 Umrekenfaktor: 0000001 of
noch mal in de eerste Formel un sett en Dol- 4 km
larteken vor de 2 vun B2. Denn Enter. 1| 1 |=A4/EE2 |
»  Dusse korrigeerte Formel kopeert wi wedder 5 2 *OIVAI
na nerrn. b 3 i 0,000003
B4 - i =Ad/B52
A B | [ »  Juchhei, nu klappt’t! De verniinftigen Weerte
1 mm kaamt rut! 10 km hebbt nu 10 Millioonen Mil-
5 |Umrekenfaktor: 0000001 0 limeters, un nich #DIV/0! Millimeters.
3 km »  Dusse Formel kopeert wi nu as ganzen Block
4 1 1000000 na rechterhand.
] 2 2000000
B 3 3000000 i i B | &
7 4 4000000 mm em
g 5 S000000 Umrekenfaktor:
g B E000000 ; — 0,000001 0,00001
10 7 7000000
1 B 5000000 - 1 R
12 9 9000000 2 2 AUDOETY
13 10 10000000 z = SONOETY
14 7 4 4000000
i =t g 5 5000000
g B BO00000
10 7 7000000
11 o 000000
12 ] 8000000
13 10 1IIIIZIIIIIIIIIIIIIIIIE
14 +
15
»  Unsih, dat maloort al wedder! Nu schall 1 km opmaal so vele Dezimeters un Meters
hebben, dat Excel sogoor dat (wetenschapliche) Exponentiaalformaat for bestinners
grote Tallen bruken mutt!
A E | C | B | E | F | G
1 mm cm dm m km
7 |Umrekenfaktor: 0000001  0,00001 0,0001 0,001 1
3 km
4 1 1000000 1E+11 1E+15 1E+18 1E+18
o 2 2000000 2E+11 2E+15 2E+18 2E+18
5 3 2000000 JE+11 JE+HIS JE+IB JE+1B
7 4 4000000 4E+11 4E+15 4E+18 4E+18
0 ] A000000 SE+11 SE+15 SE+18 SE+18
9 B BOO0000 BE+11 BE+15 BE+18 BE+18
10 7 000000 FTE+11 TE+15 FE+18 JE+18
11 8 S000000 BE+11 BE+15 BE+18 BE+18
12 9 8000000 SE+11 SE+15 SE+18 SE+18
13 10 10000000 1E+12 1E+16 1E+159 1E+159
114 = .
P1{15 '-J.} essing
ar

pal
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> Unnersookt Se de maldérten Formeln in de Bearbeitungsliest. Kiekt Se na, wat in de
Zelln steiht, de dor vorkaamt. Stind dat noch d_e’rlch- ST v X & =SA4ES2 T
tigen Zelln? Nee — de Spaltenbookstaav is ja bi’t Na- A B |
rechts-Kopeern hoger maakt woorn! Man de Spal- 1 mm
tenbookstaav vun de A-Spalte droff nich héger )
warrn, stiss grippt de Formel sik de verkehrten Zelln! | 5 |Umrekenfaktor: 0.000001
> De Spaltenbookstaav mutt also ok ,,fasthollen* =R = = I
warrn, un twoors glieks in de Oginaalformel. (Wi g L ; =|_$MIB$§DDDDDD'
willt ja een eenzige Formel for alle Zelln!) Gaht Se
3 B 3 3000000
A E | also in de eerste = e
1 e Formel un sett vor dat A dat Dollarteken!
limrekenfaktor: »  De verbeterte Oginaalformel kopeert Se riicksichts-
; - i loos dver de Zelln mit de olen Formeln rover.
m
4 1 1000000, »  Un just so kopeert Se dat Ganze en bloc 6ver de an-
5 2 2000000 nern Spalten.
b 3 3000000
A B C D E F
7 4 4000000 1 mm cm dm m km
&) 5 5000000 - ]
g B RO00000 B DOo0o0oi 000001 0,001 0,001 1
10 ! 7000000 3 I‘(1m 1000000 1E+11 1E+15 1E+18 1E+18
1 6 6000000 | 5 | 2 2000000 2E+11 2E+15 2E+18 2E+18
12 d 2000000 = 3 3000000 IE+11 3E+15 3E+18 3E+18
13 10 10000000 7 4 4000000 4E+11 4E+15 4E+18 4E+18
14 3 8| 5 5000000 SE+11 SE+15 SE+18 SE+18
e ER B 5000000 BE+11 BE+15 BE+18 BE+18
10| 7 7000000 7E+11 7E+15 7E+18 7E+18
11| 8 5000000 BE+11 BE+15 BE+18 BE+18
[12] 9 9000000 SE+11 9E+15 SE+18 SE+18
[13] 10 10000000 1E+12 1E+1B 1E+19 1E+19
14 2]
12
» Unsih, nu stimmt allens! Dat weer een un destlvige Formel, de dat daan hett — dank
de Mixtuur vun afsolute un relative Adress-Bestanddelen. Dat geiht bloots mit Dollar-
teken!
A E | C | D | E | F | (
1 mim Cim dm m km
7 |Umrekenfaktor: 0000001 0,00001 0,0001 0,001 1
3 km
4 1 1000000 100000 10000 1000 1
5 2 2000000 200000 20000 2000 2
B 3 2000000 2300000 30000 2000 3
7 4 4000000 400000 40000 4000 4
0 ] a000000 s00000 a0000 s000 T
4 B BOO0O00 BO0000 BO000 BO00 3
10 7 000000 F00000 F0000 000 7
11 8 000000 a0o0o0 s0000 s0o0 d
12 9 8000000 Q00000 80000 000 2]
13 10 10000000 1000000 100000 10000 10
14
15
Platt plattpartu.de Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing

part




Platt
partu:

»Gemischte Betoog*“

Overleggt Se mal: Mit Zellnaams weern Se bi diisse Oven nich wiederkamen. Zellnaams
stnd twoors moi, wieldat se ,,minschlich* un verstandlich klingt, avers se siind unflexibel;
se leggt en Zell in beed Bestanddelen afsolut fast: in Spaltenbookstaav un Reegnnummer.
Man dat, wat wi hier bruukt hebbt, n06mt een ,,gemischten Betoog*“: deelwies afsolut dank
Dollarteken. Bloots dank dat hett dat hier so klappt.

5. Priesen na Stucktall

Hier koont Se dat, wat Se in de vorige Oven probeert hebbt, glieks noch mal 6ven. Staats en
Divischoon is hier nattitirlich en Multiplikaschoon fraagt (Stucktall * Pries). Man dat de For-
mel dor de ganze Tabell kopeert warrn kann, mutt se de glieken Egenschapen hebben as bi de
vorige Oven. In diit Bild seht Se de richtige Formel; den Rest schafft Se siilven, nich?

Ch - A =§B5"CE3
A Ly B C
1
2 Stiiclezahl
3 Artileel Einzelpreisz 10
4
5 |Zauberhiitchen B550€] mss00€]
B |Waszzerstein 28800 € 398000 €

Tipp: Allens op een Slag utfdlln

Wenn Se weet, dat Se de richtige Formel hebbt, kdont Se ehr eerst
dal un denn na rechterhand kopeern, as wi dat maakt hebbt; Se [ E -t -

koont ehr ok eerst na rechterhand un denn dal kopeern — dat’s een- = _
doon. Avers: Se koont ok dat ganze Rechteck op een Slag utfilint X -KDpiETEHIE i &
So geiht’t: 53
Se hebbt de richtige Formel erstellt. De Zell mit de Formel is mar- B ¢ |
keert. Nu klickt Se op dat Symbol for Kopieren. (Se kdont ok o
Strg+C orr Bearbeiten | Kopieren wahlen.) > Stickzahl
Einzelpreiz 10
De markeerte Zell blenkert nu so’n beten im’n Rand.
Nu markeert Se sik dat ganze Rechteck, 'neem de Formel hen- 50| B55.00 €]
schall — inclusive de Oginaalzell, dat h66rt dorto. 2GR NN £ T
Sticlkeahl

Einzelpreiz 10 20 30 40 a0 0]

BESDE) B0 €,
T mmme|

75,00 €

37195 €

999 95 €

1200 €

3480 €

41230 €

765,00 €

3620€ o
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Achterna rechtsklickt Se den markeerten Beriek un wahlt ut’t Kontextmendi Einfligen.

Stiiclezahl
inzelpreis 10 20 30 40
B550 €} B55,00 €3
G
75,00 € u
37195 € ¥ Busschreiden
909 G5 £ Kopieren :
1200 € B Einfugen L
3480 € Inl*’éie einfligen. .. L
412 30 €
~E5 00 € Kopierte Zellen einfligen. .. ol

Swupps, is de Formel in alle Zelln. Driickt Se noch eenmal de Esc-Tast (baven links op de
Tastatuur), denn hoort ok dat Blenkern op. Man dat h6ort na de neegste Ingaav sowiso op.
— Fien, man dat Trecken geiht jst so gau, nich?

6. ...mit Rabatt!

Hier koont Se de Tabell vun de vorige Oven glieks wieder beniitten. Toeerst moét Se avers
Platz schaffen for de niegen Spalten un Reegn, de wi hier bruukt. Weet Se noch, woans dat
geiht? Reegnkopp rechtsklicken un in’t Kontextmeni Zellen einfiigen utwahlen gifft en nie-

ge Reeg; Spaltenkopp rechts-

A . ..
klicken un ut dat Kontextmenii Ausschneiden

. ¥ pusschneiden m ZeII(_en einfigen utwahlen gifft Toreioory Ko
. Kopisren - en niege Spalt. Maakt Se dat i | -
1o _ overall dor, woneem dat nodig B enfigen
4 Einfigen _is; also bavendver for de Zell Inhalte einfigen...
£ Iphalte einfigen. .. _mit den Rabattsatz un twi- 65500 € ! i F<llen einfiigen
E e __schen de enkelten Spalten mit S 7 3
] Zellen einflgen . g ZE0 00 € Zellen léschen

. l% de Sticktall. : =
: Zellen lgschen —
1 Irhale laschen — Denn schrifft Se den Stammkunden-Rabatt in en Zell bavendver.

Tipp bi’t Anleggen vun de Tabell:

Dat Woort ,,Stlickzahl* schall 6ver elk Stlicktall stahn. Dortwischen is jummers en lerrige
Zell ("’neem de Rabatt henkiimmt). Plietsche Excel-User laat Excel nu for sik arbeiten: Se
schrievt dat Woort ,,Stlickzahl* bloots eenmal un doot ok de Formateer-Arbeit bloots
eenmal. Denn markeert Se beed Zelln, de mit ,,Stiickzahl“ un de neegste, lerrige. Denn
treckt Se an!

J Stlickzahl I
1= 1

= 5

0 mit Eabatt 20 mit Eabatt a0 mit Eabatt 40 1
Nu fullt ?xcel |£1 _j(j}de_ twete Zell dat R |
Woort ,,Stiickzahl* in’t richtige Formaat. = o
i 10 mit Eabatt 20 chiyckzahl pit Eaba
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Op den Stammkunden-Rabatt md6t wi as neegst togriepen. He steiht in en enkelte Zell; he is
keen Reeg, as de Stiicktall ja doch is. Overleggt Se: Op welk Wies is dat wohl best? Mit Dol-
larteken? De Formel, de wi erstelln wiillt, warrt sowohl na nerrn kopeert (langs de Spalten) as
ok na rechterhand versett (langs de Reegn). Dennso missten wi beed Adressdelen fasthollen,
Spaltenbookstaav un Reegnnummer — mit twee Dollarteken. Denn kdont wi ja glieks en Zell-

naam geven, dat is ja datstlvige!
rabatt| T

- A 5%

* Nu kriggt de Stammkunden-Rabatt also sin
Zellnaam. 1

A, B |

e Mit den Zellnaam is dat denn licht, de richtige 2 | Stammkunden'mmttﬂ!

. ; k 3
Formel in Zell D7 to erstelln. De Pries steiht

linkerhand dorvun; de Rabattbedrag op den Pries is Pries*Rabattsatz. De niege Pries is al-
so de ole Pries minus (Pries mal Rabattsatz). — Dat kannst ok in twee Schreed dorfohrn:
Rabattbedrag extra utreken, denn eerst vun den Pries aftrecken. Man denn weer en tosétz-
liche Zell n6dig, also en toséttliche Spalte. Wi willt dat avers in een Formel! Un de heet

denn so:
e =C7-CT*rabatt
B C # De Pries is 655 €.
Rabatt :i":::f"“i‘gﬂ Dorop gifft't 5% Rabatt, als_o 6551 €*5%.
Dat heet, de Rabattbedrag is C7*rabatt.
Stiiclezahl || Na, un de Rabatt warrt ja vun’'n Pries aftro-
- - - cken, also C7 — C7*rabatt.
Einzelpreis 1a mit Eabatt

5,50 € I B55 00 € [=C7-CT*rabaty geiht.

209 N & 2aan Nn &

Klammern siind hier nich nddig, wieldat de
Punktreknung ja doch vor Strichreknung

¢ Nu meckert Excel villicht. Laat Se em, dat hett nix to bediden!

B55|< v [ EZZ,ZE%! 1.310,00 € 1.965,00 € 2

.BED,DTDF T 7.960 a0 £ 11.940 00 € 15
750 0C Cie Formel in dieser Zelle unkerscheidet sich von den Formeln in diesem Bereich der Kalkulationstabelle, |_3

b I I [} e R o B g R A4 ArQm Foous 4 4

* Nu rinnerkopeern! De Formeln in disse Spalte stimmt
alle. Kiekt Se bi poor in de Bearbeitungsliest na: Alle For-
meln griept op de richtigen Zelin to.

e Man nu moo6t wi dat ja in de dverneegste Splate kopeern!
Woans maakt wi dat denn — mit Trecken geiht’t doch
nich?!

* Nee, mit Trecken geiht’t hier wurklich nich. Hier moot Se,

b1 solang de Kolonne vun Formeln noch mar-
. keert is, op dat Kopeern-Symbool klicken
2| @E - ' ) : )

& @ s (orr Strg+C orr Bearbeiten | Kopieren wéh-

K _ —— len).
Kopieren
Fra

* Nu klickt Se in de eerste Zell vun de Kolon-
ne, ’neem dat henschall.

—dioemdLLL [E) e at)

10 mit Fahatt 20

B2 25 €|
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«  Denn klickt Se op dat Einfiigen-Symbool & 1 Sticlzahl St
(orr Strg+V orr Bearbeiten | Einfugen wéh- mit Rabatt 20 mit Rabatt
len).
P e |
" . £ B2225 € 1.310,00 €
* De Kolonne warrt mit de Formeln utftllt! s ' : ' | o !
P 3/l 0e]  7Oe000< 1
* Nu klickt Se op de eerste Zell vun Qe neegste e[ F3s0€| 150000€
Kolonne usw., bet allens korrekt utfillt is. £ :r SEI3536 74B00€ ]
| | L € DANGE3 €, 1999000 € 2
Sticlkzahl Stickezahl Stickezahl H .4 "
i 10 mit Fabatt 20 mit Fabatt 30 mit Eahatt € E"' 1 14'[":' € E 24["':":' E
€, 330F0€. BoE 00 £
0€ es600€] B2228€| 131000€[ 124450¢€ 196500 € iy i :
0€ 393000€[ 3781006 796000€[ 7E6200€  11.594000€ £ E_, 391685 € E 0.245,00 € 1
0€ 75000€| 71250€ 150000€.  1.42500€ 226000 £ €, f2BF80£, 1530000« 2
B€ 371950€[ 3533536 743900€| 7067058 11.15050€ . ]
B€ 999950€[ 949953 €| 1999900€| 18.99905€ 29599050 € ﬁ_;______3§ﬂﬂ__|:'__€__. 704,00 €
0€ 12000€[ 11400€ 24000€[ 228008 360,00 €
0€ 34B00€] J30G0€ GOGO0E [ B6120& 1.044,00 €
0€ 412300€] 301686€| G24600€[ 7o33708 1236800€
0€ 7Es000€] 7267E0€| 1530000€[ 14536006 22595000 €
0€ 35200€[ J3440€ 70400€[  EEBADE 1.056,00 €
7. Fohrt in de Schwiez
» Toeerst mal geevt wi de Zell mit den Wesselkurs en Naam. wechselkurs = A 0F
Dat is en faststahn Zell, dat is en klaare Fall for en Zell- D % E
I . o
naam! Ik heff ehr hier wechselkurs noomt. 1 1 Sfp = 060€
= s e - |
e De Schwiezer Franken schallt schéon as Schwiezer Franken ! ?
formateert ween. Dat maakt wi foorts. Markeert Se de Zelln un wiest Se ehr éver den Dia-
loog Format | Zellen (Tastengriep Strg + 1) dat richtige Wahrungs-Format to.
Fries in
Schwiezer fellen formatieren @@
| Franken T
Zahlen l &usrichtung l Schrift l Rahmen l Muster ] Schutz l
kategorie: Beispiel
270 Standard J 270,00
280 Zahl
YWahrung Dezimalstellen: |z =
= 325 Buchhaltung
405 Dakum Zymbol
u Uhrzeit |€ -
E:Eiﬁnt 31, Spanisch (Peru -
ﬂiienschaft SFr. Lyanzdsisch (Schweiz)
=onderformat aFr, Ikalienisch (Schweiz) ]
. SIT Slowenisch
Benutzerdefiniert J =k Slowakisch
su'm Ushekisch (Lateinisch)
TL Tiirkisch
TT4 Englisch {Trinidad) &
Wahrung wird Fir allgemeine monetare Werte verwendet, Benutzen Sie
Buchhaltung, um die Dezimalstelen in einer Spalke auszurichten,
Platt plattpartu.de Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing
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SFr. 270,00 ¢ De Schwiezer Franken stind trecht. Nu gaht wi bi de Euros.
SFr. 380,000 « Dorto mo6t wi nu de richtige Formel erstelln. Den Wesselkurs hebbt wi diitmaal
SFr. 325,00 so ingeven, dat wi den Franken-Bedrag mit em multiplizeern moot, dat Euros

Skr. 405,00 rutkaamt.

SIM X f & =B6"wechselkurs

A B ] D E
. . D . |
1 |Wi fohrt in de Schwiez! 1 5fr=L Dy 060€ |
Deelnehimers
Friez in
Schwiezer
4 Eesiseteal Franken Friesin€ 10
5 '
ﬂLuzern ISFr. 2?0,00;|=Bﬁ*wechse1kurs|
7 |Lugano SEr. 380,00
e Mit den Zellnaam is allens licht, un wi kéont de Formel fix Trios
ries i1
daltrecken. _
Schwiezer
* Upps! Excel denkt, dat schallt ok Schwiezer Franken ween! For- [ Franlkan  Pries in €
mateert Se dat korrekt in Euro. Denn is de eerste Deel trecht.
SFr. 270,000SFr. 162,00
«  Nu wiillt wi noch dat mit de Deelnehmers erledigen. Woans mutt ~ SFr. 380,0005Fr. 228,00
de Formel utsehn? g SFr. 325,0005Fr. 135,00
T E—————— SFr. 405,00|SFe. 243,00
A, B C ] E
1 |Wi fohrt in de Schwiez! 1 Sfr= 0,60 €
2
Deelnehimers
Friez in
Schwiezer
4 Feisetesl Franlen  FPriesin€
5
B |Luzern SFr, 270,000 162,00 €
7 Lugano Skr. 380,00 22800 €
8 Lauszanne SFr. 32500  1%5.00£

terhand verschaven warrt. Un de Betoog op de Reeg 4
(Cneem de Deelnehmertallen staht) mutt ok afsolut

10 15

Richtig! De Betoog op Spalte C mutt afsolut ween, dat dat nich bi’t Trecken na rech-

20

ween, dat dat nich bi’t Trecken na nerrn maldort. De

richtige Formel seht Se in dat Bild baven.

Dusse Formel treckt wi nu in de annern Zelln.

1.620,00 €
2.280,00 €
1.950,00 €
2.430,00 €
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Upps, seht Se villicht bloots ,,Goorntuuns“? Also de Raute? Wat is dor los?

Deslnehimers
10 15 20 25
1.e20,00€ | #H#ARRHH| RES#4R| #id##R
2.280,00 £ HHEHER] BRERRER| HRLBHER
195000 € | ##ARAHH| REA4R| #id##R
243000 € HHEHER] BRBHER ####ﬂ}#

6.075,00 €

Denn sund — erinnert Se sik? — de Spalten to small. Geevt Se ehr de optimale Spaltenbreed

— weet Se noch woans?

I
Richtig: Op de Spaltengrenz twischen de Spaltenkopp duppelklicken! -

Nu is allens trecht.

A B C
1 | Wi fohrt in de Schwiez!

Fries in

Schwiezer
4 Reiseteel Franken TPriesin€
]
B Luzern Skr. 270,00 162,00 €
7 Lugano SEr. 280,00 228,00 €
8 Lausanne SFr.22500  195,00€
9 |Chur SFr. 405,00 243,00 €
10

] E F B H
1sSfr= 0,60 £
Deelnehimers
10 15 20 25

1.620,00€ | 2.430,00€ | 3.240,00 € | 4.050,00 €
2.280,00 € | 5.440,00 € | 4.560,00 € | 5.700,00 €
1.950,00 € | 292500 £ | 2.200,00£ | 4,275,00 £
2430,00 € | 2.645,00 € | 4.860,00 € | 6.075,00 €

Annert Se nu mal den Wesselkurs, dat Se seht, wa de Tabell arbeit.

Oovt Se diisse Techniken, so faken Se kodnt!

Platt plattpartu.de
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